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köteles 
hiteligénylések olcsó biztositásával, 

arány és ezért van az, hogy a föld- 

művelők terményeiket sokszor egé, a termény és ipari cikkek árának 

szen olcsó árakon kénytelen elpré- egyensulyba hozatalával, a községi 

dálni, ami állandó válságban tartja adók és illetékek megfelelő mérsék- 

őket. Mihalache, aki sokszor hangoz- lésével. Román és magyar kisgazdák 

tatja e parasztállam megteremtésé- érdekében egyaránt itt kell kezdeni 

A gazda- 
társaaalom 
legerősepp alkotó-rétege a 

magyaruág egyetemességének. Mert 

voslást kiván. Mérsékelmi kell a le- 

hetőség szerint ezeket az adókat és 
n nisz. 
hogy 

zi kö es. Fe iletékeket, hogy a fatu népe ne kény 

ép a másfelmillós transsyivániai man azerüljön valósággal belefulladni az nek gondolatát, ezekről a falusi sé- a se
gitést: A közterhek megkönnyi- 

Tran. gyarságnál foglalkozás szerinti meg- adósságok özönébe. Hiszen a gabona- relmekről nem tulsokat szokott be- tésével és a munkalehetőségek meg 

delme. , osztás alapjan nyugodtan lehet szá: árak és az ipari árak között már szélni, pedig a gazdasérelmek orvos- javitásával. 

ót ki mitásba venni néhány százezer gaz- hosszu idők óta nincs meg a kellő ! lását elsősorban is itt kell kezdeni. A 

„ léssel, kertészkedéssel, stb. oglalko- 

z0 magyart, akiknek a számára a 
A tenécrészetügyil 

olna föld jelenti a létalapot. Ezek az em- 

berek a gazdasági munkálatok ide- 

ződées jén kora hajnaltó! késő estig vias fOSZ0s ai 0 § I0 V a a 6 

46 kodnak á földdel, hogy azt termé- 

e zá a parkjátmesnégüszerezte, tenácralatíjár maguk és családjuk számára a be- 
, l 

zeritt tevő falatot, illetve, hogy a termény 
g ! i e. 

számát megnyolcszorozta, hidroplánjaii nen lakóinak. Románia jellegzetesen ag 
: , 4 

z l rárország, amely mezőgazdasági ter- 

tés egyik legjelentősebb tényezője 
ee. 

stele gy bel mint kültöldi viszonylatban A7 egész orit birodolmat izásilomban tertla az u
ralkodó randonaluli házasságának 

oltak időben biztositja külkereekedel terve. A Mormáni vagl lemondásr
a vagy lervének elejtésére aharja birni a királui 

a aee zvenaulyát, a kivitel at Dotránuos jelenciek voltak ícénap a párisi ka
marában. December 15-éié állandó- 

adnd landóságát s a valuta-piacok nyugal- 
sulnak a légi narcok a spanyol parividék

eken 

11 mát,mig vossz időben, kedvezőtle , , 
volt mas e ez időben k vezüten (LONDON.) (Reuter.) A szovjet rlátszik nem is eredménytelenül. A mányt alakittatni, mely jóváhagyná 

esett, befolyásolhatja. A gabonatermelés kongresszuson elhangzott tervek és Morning Post diplomáciai levelezője- terveit. Ez esetre uj választást kel- 

1 nagy nemzetépitő és országerősitő bejelentések angol politikai körök- nek az a véleménye, hogy Moszkva lene elrendelnie, mert a jelenlegi 

munkájában pedig tevékeny szeren ben, de a világsajtóban is, élénk meg nemcsak hadser
egét fejleszti, ha- parlamenti pártok közül egyik se 

jsfal- ju' a magyar kisgazdáknak, akik fö- beszélések tárgyai lettek. Különösen nem ujabb diplomáciai sSakkhuzasok hajlandó a három héttel ezelőtt el- 

leg Transsyivánia és Banat határam megdöbbentően hatottak a Downing ra is gondol, mert az kétségtelen vált Simpsonnét királynőjének el- 

"ee" belül a munkában és a szorgalombam Streetre - amint a Reuter mondja hogy Caballero a genfi
 együttes ösz- ismerni. 

rAk mindig igyekeztek minél mkább az - Orlow tengerészetügyi népbiztos szehivását a komintern ösztönzéseére A YORKI HERCEG VARAT- 

ő. elen maradni. Azokon a kis földterü- azon bejelentései, melyek sze
rint a kérelmezte. Ez a véleménye az olasz LAN LONDONI UTJA 

leteken amelyek a magyar kisgaz- Szovjet az utolsó három év alatt sor sajtónak is, melynek egyik laptagja (LONDON.) (Reuter.) A yorki 

dák ezreinek birtokában vannak, a hajó parkját megnégyszerezte, tenger a Tevere igy ir: Minek Moszkvának herceg (VIII. Edward lemondása 

ügy- mhézségek ellenére mindenütt ma is alattjáróinak számát megnyolcszo- Barcelona? Minek egy második kom esetén a trónutód) feleségével teg- 

poli- llkuüsmeretes komoly termelő mun- rozta és hidroplánjai
t meghatszoroz munista központ az ibériai félszige- nap skóciai birtokáról váratlanul 

nek ka folyik. Megszervezésük ugyan ta. A Times katonai szakértője sze- ten, amikor ott van Genf, ahol a Londonba érkezett és azonnal Mary 

litá- még mindig nem történt meg abban rint ez a bejelentés, ha ugyan igaz Szovjet annyi sikert aratott? A Gior özvegy anyakirálynőhö
z hajtatott. 

ide- a mertékben amilyen mértékben e- (és kételkedésre nincs semmi ok) fel nale dtalia szerint a szovjet-kon- Késő éjjeli órákig nem érkezett ar- 

mos fe szükség olna, de az EGE ujjá- boritása minden eddigi Oroszország- y gresszuson elhan
gzottak tanulságalt ről jelentés, hogy York hercege báty 

gei- szervező akciója ezt a feladatot egy- gal kötött flotta.egyezménynek. Vé- le kell szürni és támogatni kell An- ját, VII. Edvwardot felkereste volna. 

in- relelkesebben kezdi ellátni. Amiként dekezni ellene pedig csakis fokozott ghát, hogy a négy, esetleg öthatalmi A király különben, ak
i Baldwin mi- 

mak örömmel kell tudomásul venni azt felszereléssel lehet, de hová fog ez értekezletet végre összehivhassa, az niszterelnöknek tegnap délelőtt még 

kel- E, hogy egyre több és több gazda- vezetni? A Daily Telegraph igy ir: uj Locarnot megköthesse Anglia, tudomására hozta, hogy elhatároza- 

ugy megmoózdulás, szakkiállitás, szakelő- Mig Európa nemzetei egymással Franciaország, Itála, Lengyelország sa mellett kitart, egész nap bizal- 

ehet adia s aze gyre fokozódó mezőgazda- szembenáliva vélt sérelmeik orvostá- és Németország bevonásával, mert masalval tárgyalt és nem engedett 

sági tovabbképző munka bizonyitja sát keresik, a Szovjet kihasználja a amig ez meg nem történik, addig senkit magához, sőt még a hivata 

hogy a város gy elme min dinkább magántulajdon megszüntének elő- Moszkva mindig ki fogja használni los akták elmtézését sem kezdette 

" a falu felé fordul érezve hogy en- nyeit és minden igyekezetével a leg- a surlódási f
elületeket diplomáciai meg. 

p0- nek a elet és várost összekapcsoló nagyobb hadsereg kiépitésén fárado terveinek kivitelére. AZz ALSOHAÁZ ÜLÉSE 

iká- akciónak milyen kivételes magy fon- zik. A bejelentések szerint pedig ugy 
- ökéni ulere (Reuer.) Az egész 

tossága ; s magyar, . Móházi ülésen meglátszott az a 

M. hanem omán ee is az, hogy Analla ériási izgalomban 
nyomott hangulat, amit a király és 

Pi a felelés tényezők, a hivatalos kor- (LONDON.) (Reuter.) A londoni ségü eseménnyel, melynek minden kormánya közötti konfliktus eko- 

mányzat, vegyék tudomásul, misze- reggeli lapok indiszkréciója folytán valószinüség szerint VIII. Edward zott. Baldwin miniszterelnök fárad- 

AL mint a gazdatársadalomnak Száz és kipattant házassági terv óriási iz. lemondása vagy házassági tervének tan és megviselten érkezett a parla- 

ag száz mindenféle olyan baja van, galmat okozott a fövárosban és az feladása lesz a vége. Az Ewening l mentbe. Belépésekor szolidaritás je 

tya amelyeket a konverziós törvények - egész britt állam területén. A han- Standard szer
int egy harmadik lehe léül minden párt felállva üdvözölte. 

ttel kétségtelenül sokat javitottak a gulatra legjellemzőbb, hogy a Eu- tőség nincs, mert a király minden A napirendi javas
latok letárgyailá- 

an elyzeten - nem tudtak megoldani ckingham-Palace környékén még a kérdésben köteles a mindenkori kor sa után azonnal sor kerül a királyi 

Bt van elsősorban is a mezőgazda- tegnapi késő éjjeli őrákban is bz- mány jóváhagyását 
kikérni és mi. házasság ügyében feltett kérdések- 

.0 sági hitelek kérdése. A gazda csak ezrek tolongtak, hogy hireket kap- után Baldwin miniszterelnök tegnap ra. Az első felszólaló a Labour Par- 

ugy tud kelőképpen termelni, ha janak a palotából, melynek ablakai előtt este ellenzését kétségbevonha- ty vezére Attlee őrnagy volt, aki 

AT megfelelő hitelek államak rendelke- sSötétek és kapui zárva vannak. A tatlanul kifejezésre juttatta, VIIi. nyilatkozatra kérte fel Baldwin mi 

lésre. hogy a termelés munkája sem. 
tegnap délutáni lapok már részlete 

Edward számára csak az a kletéss 
mösztereln t ra avéretjára 

miféele fennakadást ne szenvedjen. sebben foglalkoznak a nagyjelentő- maradna, ha sikerülne olyan



lé szövetek 

vonatkozólag. A miniszterelnök ki- 
jelentette, hogy a dolgok jeleulegi 
állása mellett nem cészerü az ügy 
tárgyalása. Egy további kérdésre 
azt felelte Baldwin, hogy annak ide- 
jén mindenről hajlandó lesz tájékoz 
tatni a kormányt. A következő fel. 
szólaló Winston Churchill volt, aki 
arra kérte a miniszterelnököt, hogy 
mielőtt véglegesen határozna, ter- 
jessze tervét a ház elé. Baldwin erre 
azt válaszolta, hogy megfontolás 
tárgyává teszi a képviselő előterjesz 
tését. Wedgewood ezredes azt ja- 
vasolta, hogy mondja ki a ház, hogy 
a koronázási szertartást nem teszi 

től, továbbá, hogy nem úóbhajtja, 
hogy a jelenlegi uralkodó helyebe 
más lépjen. A ház a javaslatot nem 
tárgyaita le. 

VEÉLEMÉNYEK 
(LONDON.) (Reuter.) Általános 

vélemény szerint VIII. Edward ki- 
rály rangon aluli házasságának ügye 
sokkal nagyobb fontosságu, mint- 
sem azt első pillanatra gondolni le- 
hetne. Kihatása nem is annyira a 
sSzigetországban, mint inkább azok- 
ban a domniumokban (Ausztraha, 
Kanada, Délafrika) lehet, melyeket 
az anyaországgal a király személye 
kapcsol csak össze és amelyek szl- 
goruan ragaszkodnak a törvénnyé 
vált hagyományokhoz. Ilelékes 
kormánykörökben emlitett dominiu- 
mok tiltakozását minden pillanatra 
várják és nem tartják kizártnak, 
hogy a király, ha ezek a komoly fi- 

gyelmeztetések befutnak, változtat- 
ni fog álláspontján. 

CSAK NÉHÁNY NAP MULVA 

(LONDON.) Kormánykörökben le- 

hetségesnek tartják, hogy az alkot- 
mányjogi válság megoldása csak né- 

hány nap mulva következik be. Ad- 
dig beérkeznek a dominiumokhoz in- 
tézett körtáviratokra kért válaszok. 
Erre feltétlenül szükség van, mert az 
illetékesek nem akarják figyelmen ki- 
vül hagyni döntésükben a dominiumok 

véleményét, amelyek érdekeit is a 
legnagyobb mértékben érinti az ural- 
kodó házasságára vonatkozó döntés. 

Egyébként VIII. Edward király teg- 
nap éjszaka Fort-Belvedereből vissza- 
utazott a fővárosba. Itt a Buckingham 

palotában azonnal fogadta Baldwin 
iniszterelnököt, akivel háromnegyed 

vorki herceggel, az angol trónörökös- 
sel folytatott hosszabb eszmecserét. 

A tárgyalásokról semmi sem került 
a nyilvánosság elé 

Az angol király tegnap magánpa- 
lotó jában a Belvederébe vonult visz- 

ahol Simpsonné, Gawes Wart- 
field egy amerikai pénzember leánya 
is tartózkodik. A palotába, amelyet 
detektivek őriznek, senkit sem enged- 
tek be. Késő este az uralkodó magá- 
hoz kérette három bizatmas barátját, 
akikkel hosszasan tárgyalt. Tiz óra 
felé motorkerékpáros küldönc Baldwin 
minisztetrelnöktől fontos állami ok- 
iratokat hozott, amelyeknek tartalma 
még ismeretlen. 

SZa. 

Az olasz lapok tartózkodóan irnak 
VIII. Edward házas 

lószinüleg az 

tárgyalásokra való te 
mokraikus Popolo d' 
zi. hogy mig két hónapnal 
mindenki sürgette a királv 
lését, azt most a 

gi tervéről, va- 

I-olasz politikni 
! l. A de- 

ango 

1 

megn 
; 

z egész ország ellenzi, 
mert a király szive szerinti válasz- 

függövé a megkoronázandó személyé[ 

lás pedig a Igszigorubpban tiltja a 
válást. 
A kormány álláspontja szerint a 

király vagy lemond, vagy megvál- 
toztatja elhatározását. Ezért az ural- 
kodói civilista tolyósitásának meg- 
szüntetésével is megfenyegették az 

(PARIS.) (Reuter.) Delbos fran- 
cia külügyminiszter a kamara mai 
ülésén nagy érdeklődéssel várt kül- 
politikai beszédet tart, melyben vá- 
laszol Eden párnap előtti szavaira. 
Beavatottak szerint Delbos ki fogja 

(PARIS.) (Reuter.) A francia 
alsóház tegnapi ülése, melynek fo- 
lyamán az uj sajtótörvényjavaslat 
került letárgyalás alá, ismét nagy 
botrányba fulladt. A kommunista 
párt képviselői ugyanis a jobbolda- 
liak hozzászólásait állandóan za. 
varták, aminek folytán az egyre fe- 
szültebb hangulat végül is formális 
összeütközésbe robbant ki és hogy 
nem fajult verekedéssé, csak a te- 
nemszolgák energikus közbelépésé 
nek köszönhető. Magára a törvény- 
javaslat megszavazására sor nem is 
kerülhetett: 

A FRANCIA KOMMUNISTA 
PAÁRTVEZETŐSEG HATA. 
ROZATA 

(PARIS.) (Reuter.) Thorez elnök 
lete alatt a francia kommunista 
párt intézőbizottsága tegnap ülést 
tartott, melyen a mai kamarai ülés- 
re vonatkozó álláspontját határoz 
ta meg. A határozat szerint a párt 
nem kivánja Delbos külpolitikai te- 
vékenységét és a kormány munká- 
ját megneheziteni, nem szavaz te- 
hát bizalmatlanságot, de leszögezi, 
hogy a spanyolországi kérdésben 
nem ért egyet a semlegességi és 
fegyverszállitásg tiltó politikával. 
Az is hangsulyozza, hogy mindezt 

arla 

uralkodót, vagy azzal, hogy feloszlat- 
ják a hadsereget. A munkáspárt arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
nem szól bele az uralkodó magánéle- 
tébe, mig a dominiumok egyrésze 
máris eltogadta a kormány házasság- 
elutasitó álláspontját. 

Delbos külpolitikai expozéja 
jelenteni, hogy Franciaország kész 
minden olyan szerződésbe bele- 
menni, mely a békét szolgálja és e 

érezhetőbb a vizhiány is, 
hogy azzal, hogy az épületek 
sora pusztul el oltás hiányában 
gyujtóbombák következtében, 
senki sem torődik.k.k.k. 

A MADRIDI KORMÁNY Győ 
ZELMEKET JELEN 

(MADRID.) Kormányjelentsek 
rint a nemzetiek támadását 
helyen visszaverték. 

szálnos 
A baszk tarto. 

é : , E ányban Villarealt, Asturiában V célból hajlandó Angliával fegyve. mányban stutábán Via res szgélynyujtán not foglalták el. Ezenkivül számos ki. 

megkötésére is. 

A francia kamara tegnapi ülése 
a népfrontot, mely a jobboldal részé 

ostromnak van ről egyre hevesebb 
kitéve, gyengitenii 

A FRONTHARCOS SZÖVET 
SÉG BIZALMAT SZAVA- 
ZOTT A BLUM-KORMÁNY 

(PARIS.) (Reuter.) A 3,800.000 
tagot nyilvántartó Confederation 
Nationale intézőbizottsági ülést tar- 
tott, melyen ftigyelemre méltő ha- 
tározatokat hozott és pedig elsősor- 
ban is azt, hogy mindenben helyesli 
a Blum-kormány békepolitikáját, 
továbbá azt az elszántságot, amivel 
hüségesen kitart a semlegesség mel 
lett. Egyben elité! minden tul:ó 
jobb és baloldali törekvést, ami 
csak arra alkalmas, hogy a belpoli- 
ikai életben, de a nemzetek k- 
zött is egyenetlenségeket szitson. 
Az ülés végén az előadó a kommu- 
nista párthoz tartozó azon front- 
harcosok felvételéet mditványozta, 
akik eddig még nem voltak tagjai 
a Confederation Nationalenak. A 
273 résztvevő leszavaztatása után 
a kérést annak ellenére, hogy mel. 
lette 147-en és ellene 126-an sza- 
vaztak, mégse teljesitették, mert a 
szabályok szerint a csoportos tag- 

azért teszi, (hogy nem szavazz bi. 
zalmatlanságot), mert nem aara 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) De La- 
no tábornok tegnap a Star munka- 
társának kijelentette, hogy La L1- 
neaból kiindulólag e hó 15-én meg- 
kezdik a még baloldali kézen levő ke 
leti kikötők elfoglalását, Madridból 
és a benne folyó harcokról ugyszól- 
ván alig érkezett jelentés, annál két 
ségbeejtőbb képet festenek azonban 
az angol lapok (a jelenleg Madrid- l 

felvételhez kétharmad többség szük 
séges. ; 

A spanyolorszási helyzet 
ban tartózkodó angol bizottság je- 
lentései alapján) a lakosság minden 
képzeletet felülmuló szenvedéseiről. 
Elelmiszer már ugyszólván nem kap 
ható, Nappal alig lehet valakit lát- 
ni, de alkonyatkor, amikor a beálló 
szürkületben szünetelnek a fegyve- 
res összeütközések, előbujnak rej. 
tekhelyeikről az asszonyok és gyer- 
mekek, kiknek arcukra van irva az 

szimnmiű 3 lelvenásban. - 

esfe fél 9 órai keszderfel az 

TARGU M 
Folyó pó 6-án, 

velkezményei ismerfeti. Ez 

tottja elvált asszony, az anglikán val- 

BEBelépti dij 12 lei 

; vasárnap délután 4 órakor és az előre 
láfőató nagy érdeklödésre való fekinfelfel, esle 7 őrai 

kezderfel megisméllik a Munkás OftGon nagytermében. 
A rendkivül érdekes darab a nemiberégségek kö- 

szindarabol mindenkinek meg kell néznie. 

egyezmények 
sebb különitményt szétvertek és 8ok 
hadianyagot zsákmányoltak 
A burgosi ellenkormány jelentésel 

ugyanc hadianyagok zsaákmányo. 
lásáról adhak hirt es Madrid repülj 
bombázását jelenti. A bungosi hatós 
gok egyben közölték a külföldi kö. vetségekkel, hogy december iő.g 
összes még kormánykézen lévő p1. 
nyol partvidéket állandóan légihom 
bázni fogják, a hajókkal történő 
anyagszállitások megakadályozására 

1 

HALAÁLLAL FENYEGETTEK MEG 
A COROIU-PER ESKCDTJEM 

(BACAU.) Coroiu rablóvezér pe. rének tárgyalása közeb) két hét 4 feszült légkörben folyik. Az esküd 
tek mindegyre beteget jelentenek 
Az ügyész a tegnapi tárgyaláson az 
tán kijelentette, hogy ez csak ürügy 
mert értesülése szerint az esküdte 
ket gyanus idegenek lakásukon fel. keresve, valószinüleg a még szökes 
ben lévő Coroiu-banda tagjai halalla 
fenyegették meg, ha vezérüket eb 
itélik. A törvényszék elnöke je en. 
tést tett az esetről a felsőbb hatósá 
goknak és kérte a per tárgyalásának 
más városba való áthelyezését. Ad- 
dig is sürü razziákat tartanak a vá- 
rosban, fő eg pedig az igazságügyi 
palota környékén. Az ügy fejlemé- 
nyeit az egész környéken nagy 17ga- 
lommal várják. 

esem 

-Meghalt T. Halmi Margit. Bu- 
dapesti jelentés szerint T. Halmi 
Margit, a Nemzeti Szinház tagja 
Tanay Frigyes özvegye, aki egyike 
volt a legkiválóbb magyar müvész 
nőknek s régebben Clujon is sokszof 
szerepelt, hosszas betegeskedés után 
meghalt. Halála mély részvétet vál 
tott ki. 
- Királyi jogokkal akarják felru- 

házni a magyar kormányzót. Buda- 
pesti hiradás szerint ai választójogi 
reform ügyében összehivott pártközi 
értekezleten gróf Bethlen István, 
volt miniszterelnök a titikos választó 
jog mellett foglalt állást. Majd je 
lentette, hogy királyi jogkörrel kell 
felruházni a magyar kormányzót 69 
rendezni kell az utódlás kérdését is. 

irta: EUGENE BuruX. 
Rendező: KUN BÉLA 

Előadják a cluji munkásmükedvelőök, f. 6ó 4-én, pénfeken 
Épiiömünkás Oibonban 

URESEN 

a rendkivüli flanulságos 

"eras 

- Felgyujtottak egy templomot a 
kommunisták. Bécsből jelentik: Teg 
nap éjjel a floridsdorfi munkásne 
gyedben hatalmas ángok csapták 
fel. Ismeretlen tettesek ugyanis fel 
gyujtották a Szentlélekről nevezett 
világhirüű templomot. A tüzoltóknak 
megfeszitett munka után sikerült 
oltaniok a tüzet. A rendőrség be/ 
zette a nyomozákt és megálapitot!, 
hogy kommunisták politikai merény 
etéről van szó, A Teica ügynöksés 
jelentése szerint 1934-ben ai templó 
mot az akkori nagy baloldali zava 

sások alkalmával egyszer már 
gyujtották. 
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évfolyam, 1936. december 5. 

Sanframciskó tanácsa a napokban 
ugy döntött, hogy sorsjátékot ren- 
dez, amelynek tiszta jövedelme I. Nor 
tn szobra felállitására fogja for. 
ditani. „Amerika császárjának tőör- 

ténetét pergamentre irják és ezt a 
göngyöleget a szobor alapzatába fog- 
ák befalazni..." Ki volt ez a neve- 

i, akmek Sanfranciskó, az 
fszakamerikai Egyesült ÁAllamok 
csendesoceánvidéki legnagyobb ki- 
kötője szobrot akar emelni? Talán 
a tudományt gazdagitotta, vagy pe- 
itikai téren fejtett ki olyan mun- 
kásságot, hogy hervadhatatlan ér- 
demeket ezerzett ezzel? Talán az el- 
ső pionirok: az uttörők közül való 
volé, akik a hatalmas Unic részére 
meghóditották a Távolnyugatot és a 
Csendesoceán roppant partvidékét? 
Nem: Jozsua Abraham Norton egy- 
szerüen csendes őrült volt, aki a 
légynek sem ártott. Némelyek ugyan 
szélhámosnak tartották, aki csak te- 
tette, hogy bolond, de valójában tul- 
járt mindenki eszén, Ez az utóbbi 
azonban csak feltevés. Tény az, hogy 
amikor 1880-ban Norton meghalt, 
több, mint 20 ezer ember kisérte 

utolsó utjára koporsóját. A Masonic- 
temetőben helyezték örök nyugovó- 
ra „I. Nortonnak, az Egyesült Alta- 
mok császarjanak és Mexiikó pro- 
tektorának" porhüvelyét. Sirjánál 
200 gyermek énekelte kedvenc da- 
lait. 
Jozsua Abraham Norton London- 

ban született és 1849-ben telepedett 
le Sanfranciskóban. Kereskedelem- 
mel foglalkozott és az akkor hatal- 
mas fejlődésnek induló városban 
csakhamar tekintélyes vagyonra tett 
szert. 1853-ban azonban tüzvész 
pusztitott a kikötővárosban és a lán- 
gok Norton üzletét és raktárát is el- 
hamvasztották. Mindene odaveszett. 
A szegény ember napokig ácsorgott 
egykori üzlete roncsai között. Hiába 
vigasztalták, nem tudott megbékélni. 
Egyszer aztan nyomtalanul eltünt. 
Honapokig nem hallottak hirt róla. 
Amikor mármár megfeledkeztek 

róla, megint előkerült. Csakhogy 

tarto. 
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2sua Abrahám Norton kereskedő, 
hanem mindenkinek, akivel csak ta- 
lálkozott, ugy mutatkozott be, hogy 
ő az „Egyesült Allamok császára". 
Ezt egyébként falragaszokon is tud- 
tára hozta a város lakosságának. 
Később aztán „Mexikó kormányának 
egyenes felkérésére" Mexikó protek- 
tora cimét is felvette. Több mint 30 
esztendeig ult elképzelt trónusán. A 
legkülönösehb azonban az egészben 
az, hogy Sanfranciskóban nem akadt 
egyetlen ember sem, aki meg akarta 
volna fosztani őt a trónusától. 

SANFRANCISKÓ ADÓT 
FIZET 

Az angol származásu kereskedő és 
későbbi csendes bolond sorsa a leg- 
különösebb valamennyi koronmázatlan 
krályé és szerencselovagé között. 

em azért, mert még ma sincs fel- 
deritve, hogy valóban őrült volt, 
vagy egyszerüen szélhámos? Noron 
esetében az a legérdekesebb, hogy az 
egész város önként, sőt mondhatnók 
szeretettel meghajolt előtte. Más 

elyen és más időkben egész bizo- 
Nyosan kinevették és őrültek házába 
zárták volna. Sanfranciskó azonban 

felru- 
Buda- 
tójogi 
rtközi 

stván, 
lasztó 
je- 

1 kell 

ót és 
ét is. 
not a 
Teg 

nátus ülésére is beengedték, minden- 

féle kedvezményben 

szállodák és ettermek teljesen m- 

Az Egyesült Áli 
Jozsua Abrabdám Norion különös életförténere 

segen készittették. Norton esete fe- 

akkor már nem volt az egyszerü Jo- 

adót fizetett a „császárnak". A sze- 

részesitették. 

Igy például szabad vasuti utazást és 

ajózást biztositottak a számára. A 

„lóestét!" 

„császári diszruháját is városi költ- 

nyes peldája amnak, hogy az embe- 
fek alapjában veve mégis csak jók, 
ha százszor kétségbevonjak 1s ezt. 
Az ő szobra tulajdonképpen az ame- 
rikai szivek jóságát és melegségét 
fogja szimbólizálni. 

KIALTVAÁNY A VAROS NE- 
PÉHEZ 

Amukor Norton lelkében a különös 
átalakulás vegbement, első dolga az 
volt, hogy kiaitványt bocsájtott ki a 
város lakosságához, amely szerint 
„alattvalói" adót kötelesek fizetni 
neki. Szerény ember volt és nem ter- 
helte tul alattvalóit. Két és fél dol- 
lártól tiz dollárig terjedő összegeket 
rót ki rájuk. Mindenki megfuzette az 
adóját. Kisebb tételeket „a császár" 
egyszerü köszönettel nyugtázott. 
Nagyobb összegeket arany-pecsetjé- 
vel ellátott elismervénnyel igazolt. 

: A ZENDÜLÖK" 
Csak egyetlen esetben szálltak, 

szembe vele. Egy hajóskapitány, aki 
idegenből került egy sanfranciskói 

császára 

ismerte „Öfelsége I. Norton csá- 

szart" és megtagadta, hogy ngyen 

vigye Sancramentoba. Mire Nortot 

kialtványt adott ki a „zendülő" tár- 

saság ellen, mindaddig ostromzár 
alá helyezve hajóit, amig jóvá nem 
teszi az ellene elkövetett sértést. 

A társaság igazgatósága késedelem 
nélkül igyekezett kiküszöbölni a 
csorbát. Szabadjegyet küldött a szá- 

mára, amely életfogytaglani jogot 
biztositott valamennyi hajóján az in- 
gyen utazásra. 

A GYERMEKEK ES SZEGE- 
NYEK BARATJA 

Norton „adók" cimén tekintélyes 

összegeket kapott. De egyetlen fil- 

lért sem tartott meg magának. Min- 

Különösen a gyermekeket szerette, 

akik maguk s rajongó szeretettel 

mint Mexikó protektora, 

hajózási válalat szolgálatába, nem 

dent szét osztott a szegények között,. 

vették körül. Igy élt és igy halt meg 

az Egyesült Allamok császára, vala- 
akit - 

mint mondottuk - Sanfranciskó né- 

pe meggyászolt és most halála után 

55 esztendővel diszes szoborral fog; 

berei nem támasztanak a tárgyalá- 
sok során teljesithetetlen feltétele- 
ket a várossal szemben, ugy nincs 
kizárva, hogy a közeljövőben a föll- 
gázszerződés megkötéséről számol- 
hatunk be. 
A földgáz bevezetésétől a város 

iparának nagyarányu fellendülését 
remélik. Éppen ezért érthető az az 
érdeklődés, amely a földgáz-szerző- 
dés megkötését kiséri városunkban. 

ADŐÓMENTESSÉGÉRŐL? 

(CLUJ.) A pénzügyminisztérium 
rendeletet adott ki, amely szerint az 
1935. április elsejével életbe léptetett 
6, illetve 12 százalékos nemzetvéde.- 
mi alapra csak az olyan házak jöve- 
delmei után kell adózni, amelyek tel- 
jes adómentességet élveznek, tehát 
az adómentesség első 10 éves idősza- 
kában vannak. Azon házaknak jöve- 
delmei után, amelyeknek tulajdono- 
sai 75, vagy 50 százalékos adómen- 
tességben részesülnek ez év április 
elsejétől kezdve már nem kell fizet- 
niök a 6-12 százalékos illetéket. Az 
utóbbi kategóriába tartozó házak 
tulajdonosai a statisztikai illetéket 
ez év junius elsejétől kezdve csak a 
házbér-jövedelemnek adó alól men: 

ltesitett részei után, tehát a jövede- 
ja megörökiteni emlékét. 

sulgos sérelem 

4CLUJ.) Közöltük: az ipartör- 

vény rendelkezesei értelmeben a na- 
pokban megatlakultak varosunkban 
a szakmai kepesitő bizottságok. Krs- 
iparos körökben nagy felzudulás: és 
nagy elkeseredést valtott ki a vizsga- 

bizottságok összeálliása. Ez ellen el- 

sősorban a magyar kisiparosság 
emel óvást, mert nem jutott szám. 
arányának megfelelő képviselethez a 
szakmai képzettséget elbiráló bizott- 
ságokban. Ahelyett, hogy erre a fon- 
tos szerepre a legképzettebb iparoso- 
kat jelölték volna ki, olyanokat vet- 

tek fel a bizottságokba, akiknek 

gyönge fogalmak vannak mit kell tud 

niok a kisiparosoknak. 

Sulyosabb sérelem azonban az. 
hogy a vizsgabizottságok nem kap- 

tak semmiféle utasitást a munka- 

iparosságot a szakmail vizsáa- 
Dizottságok összcállitásánál 

ügyi minisztériumtól a vizsga anya- 

lem 75-50 száza éka után kötelesek 

megtfizetni. 

érte a magyar 

gára nézve. Az iparosok attól tarta- 
nak, hogy a bizottságok tanárelnökei 
akadémikus kérdéseket adnak fel a 
vizsgazóknak, akikigy természete. 
sen nem tudna megfelelni. 

Követelik ezért a kisiparosok, 
hogy a vizszák anyaga kizáróiag 
szakmai természetü legyen. Ha ra- 
gaszkodnak az elméleti tárgykörhöz, 
módját kellene találmi annak, hogy 
azt megfelelő tankönyvből elsajátitsa 
az uj iparos nemzedék. 

Mint értesülünk, a kisiparosság 

a munkaügyi miniszterhez emlékira- 

tot intéz, amelyben a sérelmeik sür- 

gős orvoslását kéri, annál is inkább, 

mert a szakmai vizsgabizottságok 
felsőbb rendelkezés értelmében már 

a jövő hónapban megkezdik müködé. 

süket. 

(CLUJ.) A földgáz bevezetésének 

ügye az évek óta tartó meddő anké- 

tezések és tárgyalások után, végre 

a megvalósulás stádiumába jutott. 

Legalább erre vall az a körülmény, 

hogy elvben már létnejött a megál- 

lapodás a város és a földgáztársasag 

képviselői között. A szerződéstetve- 

zetet nemrégiben az időközi bizott- 

ság rendkivüli ülésben részleteiben is 
megvitatta, majd átadta a város jog- 

ügyi osztályának tanulmányozás vé- 

get. A jogügyi oszály a kapott fel- 

hatalmazás alapján a napokban több 

neves jogász bevonásával letárgyal- 

a a szerződéstervezetet. A jogügyi 

izottság ankétjén dr. Anca alpot- 

gármester elnökölt, a jogügyi bizott- 

ságot dr. Pop Dionisie városi fő- 

ügyész képvisete. mint meghivott 

szakértők dr. Dragomir egyetemi ta- 

gyen a rendelkezésére állottak, sőt 

Megtette észrevételelt a város 
jogügyi bizottsága a földsáz- 
szerződés-tervezet ügyében 

Victor ügyvéd voltak jelen. A bizott- 
ság részletes vita tárgyává bette a 

szerződéstervezetet. Többórás ta- 

nácskozás után részletes jelentésben 

szögezte le a bizottság észrevételeit 

a szerződéstervezettel kapcsolatban. 

A többoldalas jelentést a bizottság 

most terjesztette az időközi tanács 

elé, amely a legközelebbi ülésén fog- 

lalkozik azzal. 
örvendetes tényként kell leszögez. 

nünk, hogy a földgáz-kérdésben ony- 

nyire már eljutottunk. Az előzetes 

tanácskozások után bizony nem na- 

gyon lehetett remélni, hogy egyelőre 

lesz valami a földgáz bevezetéséből. 

Kzelebbről a város vezetől ismet 

összeülnek a Földgáztársaság képv! 

selőivel, hogy részletesen megvitas- 

sák az időközi bizottság által java 

solt földgáz-szerződéstervezetet. 

LOPAÁS, - VAGY PASZTORÓRA? 

(CLUJ.) A helyi itélőtábla teg- 
nap tárgyalta Nica Vasile Mihnaut 
községi legény ügyét, akit a helyi 
törvényszék lopási kisérlet büntetté- 
ért 2 hónapi elzárásra itélt, A vád- 
lott a törvényszéki főtárgyaláson 
azzal védekezett, hogy az ablakon 
keresztül nem lopási szándékkal ha- 
tolt Danci Vasile feljelentő házaba, 
hanem amnnak feleségével volt viszo- 
nya és a megbeszélt találkozóra sie- 
tett. A hazaérkező férj azonban a 
pásztorórát megzavarta. Kénytelen 
volt az éléskamrában elbujni, de 
Danci felfedezte rejtekhelyét. Ekkor 

az asszony, ahelyett, hogy védelmébe 
vette volna, csendőrökért kiabált. A 
törvényszék azonban megállapitotta, 

hogyha a vádlott és feljelentő felesé- 
ge között szerelmi kapcsolat lett vol- 

na, akkor Danciné talált volna meg- 

felelőbb módot, alkalmasabb helyet 

és időt a találkozátsra. A vádlott az 
itélet ellen a táblához felebbzett, 

amelynek első szekciója helyken- 
hagyta a törvényszék itéletét. 

A KISANTANT KERESKEDELMI 

KAMARAT LEÉTESIT BUCURESTI- 

BEN, BELGRÁDBAN ÉS PRÁGA. 
BAN 

(BUCURESTI.) A kisantant leg 

utóbbi kereskedelmi tanácskozásai 
alkalmával, amelyeket októberben 
tartották meg, elhatározták, hogy 
kisantant kereskedelmi kamarákat 
létesítenek a három ország főváto- 
sában: Bucurestiben, Belgrádban és 
Prágában. A kisantant kereskedeimi 
kamarák legfőbb feadata annak a 
kérdésnek tanulmányozása les 
hogy miképpen lehet a három ország 
közötti áruforgalmi kapcsolatokat 

minél erőteljesebben megvalósitani 
a gyakórlati életben is. A felállitá- 

sokkal kapcsolatos előkészitő mun- 

kálatok már meg 1is indultak. 

, 

- A Szovjet segitsége Spanyolor- 

szágnak. Berlinből jelentik: A Frank 

furter Zeitung szenzációs cikket kö- 

zöl arró, hogy a ezovjet miképpen 

segiti a valenciai kormányt. A lan 

statisztikai adatokat közöl, amelyek 

szerint a szovjet eddig 37 ezer kato- 

nát, 700 tisztet, 90 repülőgépet és 40 

harcikocsit bocsátott a vörösök ren- 

delkezésére. ! 
nár, Fabius Stefan szenátor és Pop Amennyiben a földgá

ztársaság em-
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Ha mi el is fogadnók ezt a külön- 
ben elég valószinütlen hiedelmet 
még mindig válasz nélkül marad egy 
kérdés, mely országunkra nézve elég 
fontos: mi lett a tengeralattjáró ter- 
veivel? Magával vitte-e Louis Lacom 
be őket utjára? Vagy megsemmisi- 
tette őket? 

Volt alkalmunk e kérdésnek utána 
járni s gondosan szerzett értesülé- 
seink alapján megérlelődött bennünk 
az a meggyőződés, hogy ezek a ter- 
vek még megvannak és hogy a Varin 
fivérek birtokában voltak. Csak azt 
nem tudtuk megállapitani, hogy ők 
miért nem kisérelték meg már ko- 
rábban ezeknek a terveknek az el- 
adását. 

Attól tartottak talán, hogy meg 
kérdezhették volna tőlük, hogyan ju- 
tottak e tervekhez? 
Aggodalmuk semmiesetre sem volt 

tartós, mert mi a leghatározottab- 
ban állithatjuk, hogy Louis Lacombe 
tervei ma az Amerikai Egyesült A'- 
lamok birtokában vannak, 

Sőt mi közzétehetnők azt a levél- 
sorozatot is, melyet erről a tárgyról 
a Varin fivérek és az ottani tengeré- 
szeti hivatal egymással váltottak. A 
Louis Lacombe kitalálta „Piros he- 
tes' tengeralattjárót jelenleg Ame 
rika épitette. 
Meg fog felelnie az eredmény 

azoknak a reménykedő bizakodások 
nak, melyeket az árulásban résztve- 
vők táplálnak? Van rá okunk hinni, 
hogy a közel jövő nekünk ad igazat. 
Éppen most kapjuk megbizható 

forrásból az értesitést, hogy ai „Pi- 
ros hetes" tengeralattjáróval végzett 
kisérletek nem jártak kielégitő ered- 
ménnyel. Nagyon valószinü, hogy a 
Varin-fivérek szállitotta tervek kö- 
zül az utolsó, végleges okmány hiány 
zik, melyet Louis Lacombe eltünese 
estéjen Andermatt urnak vitt és 
mely a találmány megértéséhez an- 
nál szükségesebb, mert ez a résztet. 
tervek összefoglalása. Ez okmány 
nélkül a tervek hiányosak éppen ugy, 
mint ahogyan a tervek nélkül ennek 
az okmánynak nem lehet hasznát 
venni. 
Még van tehát módunk arra, hogy 

cselekedjünk, még visszavehetjük, 
ami a miénk. E nagyon nehéz fel- 

tunk Andermatt ur egitségére. Hi- 
szen neki is érdeke, hogy tisztázza 
elejétől kezdve érthetetlen viselkede- 
sét. Ő bizonyosan meg fogja monda- 
ni, miért nem szólt minderről Step- 
hane Varin öngyilkossága alkalmá- 
val, miért nem mondott el mindent, 
amit tud és miért nem hozta soha- 
sem nyilvánosságra az általa jól is- 
mert okmányok eltünését. 
megadjá majd annak a magyarázi 
tát, hogy miért figyeltette hat évig 
fizetett emberekkel a Varin-fivére- 
ket. Nem szavakat várunk tőle, ha- 
nem tetteket. Különben... 

Igy szólt az ujságcikk. 

7 

sikerült és Jakobi 

Talán 

Sport 

Gól kell a 
(LONDON.) Az egyik budapesti lap 

munkatársa az angol-magyar mér- 
kőzés után ttöbbek közöts a követke- 
zőket telefonálta Budapestre: 
- Nagyon csendesen jönnek le a 

magyar fiuk a pályáról. A vörös Ta- 
kács (a magyar csapat edzője) igy 
morog: 
- Nagyon nagy legények voltatok 

már! Azt beszéltétek, hogy az ango- 
lok iparosok, mesterlegények. Most 
megint tisztelhetitek a „mesterlegé- 
nyeket!!: 

Dietz dr. kapitány Sárosival be- 
szélget és a kapitány az angolok dur- 

A NEMZEKÖZ! FUTBALL SZOVET- 
SÉG frankfurti ulésén elhatározta, hogy az 
1938 évi futbalivilágbajnokságokat 1938 Ju 
nius 4-9-ike között Franciaországgal ren 
dezteti meg. A Szövetség kimondotta, 
hogy alapot létesit két európai nemzeti vá- 
logatott közötti mérközés mezti tásáta, 
amelyeket Pátsban, Rómában, Becsben, 
vagy Beriinhen bonyolitanak le. Végül 
kiraomdották, hogy nemzetközi vá ordijat 
létesitenek Komána, Jugoszlávia és Cseh- 
szlovákia részére a Bemes csenraovák ál- 
lamfő által adományozott dijért. 

Kétmillió tejnek megfelelő összeget 
kapott részesedés cimén az MLSZ az 
angolok elleni mérkőzés bevételéből. 
Ugylátszik ez a csinos összeg volt a 
fontols Dietz dr.-nak és nem a mér- 
közés eredménye. 

.. 

teken este ülést taró Kirkósa Gyula 
elnék vezetésével melyre a tagok pon- 
tos megjelenését kérik. Előzőleg este 8 
órai kezdettel dr. Baba Constantin 
folytatólagos előadást tart a futball 
elméletéről, melyen vendégek is meg- 
jelenhetnek a klub Str. Bratanu 28 
szám alatti helyiségében. A klub mai 
ülésének müsora: a futballszakosztály 
téli müködése és a téli sportszakosztá- 
lyok megalakitása. 

Jakobi Ernőt, az ismert Cluj-i fut- 
balibirót a Zsidó kórházban dr. Róth 
Marcell sebésztanár dr. Wollheimer 
József tanársegén közremüködésével 
megoperálta. A sulyos műtét kitünően 

2-83 hét mulva 
egészségesen hagyhatja el a kórházat. 

Teke-sport 
DECEMBER 7-én Meteor-Amateur 

revánsmérkőzést rendeznek. 

A Cluji kerület tisztujitó közgyü- 
lését december 18-án, délelőtt 9 órai 
kezdettel a városháza disztermében 
tartják meg, melyre az elnökség kéri 
a csapatok megbizottjainak pontos 
megjelenését. 
A Minerva a Bohem elleni mérkő- 

zését (18 játékos, 3 menet) 183-148 (olytatjuk.) 
2 

-- 

A Napoca sgportegyesület ma, pén- 

va belemenéseiről panaszkodik. 
A fürdő lágy vizében éled fel csak 

a kedély . Az angol segédedző dicséri 
a magyar játékosokat és udvariasan 
megjegyzi: - Majd meglátják, mi- 
lyen jó kritikát kapnak. 
- Nem kritika - mondotta Titkos 

hanem gól kell a futballhoz! 
Ez a kis szemelvény mindennél 

érthetőbben világitja meg a vereség 
okát. Csak erőteljes gólratörő, lelkes 
csatárokkal lehet mérőzést nyerni, 
amit csak a magyar szövetségi kapi- 
tány nem akar elismerni. 

ság- 
0 A RÓM. KATH. FőGIMNAZIUM VIII 

osztályos tanulói a kath. gimn. szegény ta- 
nulóinak tandijsegély alapja javára f. év 
december 6-án, vasárnap délután 6 órai 
kezdettel nagy műkedvelői előadást ren- 
deznek és szinrehozzák Farkas Imre: Az 
iglói diákok cimü énekes 
kellő zenekari kisérettel. A danab betani- 
tását és az előadás előkészitését Reischei 
Arthur főgimn. tanár végzi, mig a fősze 
repeket a VIII. osztály tanulói játszak. 
Az egyetlen női főszerepet, Évikét, Végh 
Klárika, a ref. leánygimnázium VIII. oszt. 
tanulója, Mihályfy Írén énektanárnő tanit. 
ványa fogja alakitani. A jótékonycélu elő- 
adás iránt már városszerte igen nagy az 
érdeklődés. 

- 

0 SERLEGAVATÓ ÜNNEP. A Cluj-Má- 
másturi róm. kath. „Szent József" Dalkör 
december 5-én, szombaton este fogja tár- 
sas vacsora keretében felavatni az idei ke- 
rületi dalosversenyen első dijként nyert 
szép ezüstserlegét, Az estély iránt vátos- 
szerte nagy érdeklődés nyivánul meg. 

.. 

() KÜULTURDÉLUTÁN AZ UNITÁRIUS 
PUSPOKI PALOTÁBAN. Minden évben ifél 
folyamán az unitárius püspöki lakásban 
kultur-délutánokat rendez a püspöki pá:. 
Ezek a kultur-délutánok mindig magas szintü lélek-összejövetelek. A Dávid Fe- renc Egylet kenetein belül december 4-én 
6 órakor veszi kezdetét a kultur összejöve- 
telek sorozata. Ismert müvészek és müvész- nők hozzák el dalban, irásban müvészetük legjavát. A gazdag müsor a következő: 
Verseibői felolvas Ürmösy Károlyné, zene- 
számokat adnak elő Diviaczky Mária és Ütő Mária. Felolvas Sz. Szappanyos (Gab- riella, Mczarttól adnak elő Czeglédy E, dr. Dőczy Z. Dohnányitól Tulogdy ő. és 
Massauettől prof. Lazar, zongorán Ütő Má- ria és P. Boros Irén, aki szindus hangjéval és impozáns megjelenésével mindig kiviv- 
ta a közönség szeretetét és magy tetszését. A kulturdélután a püspöki palotában lesz, Gen. Foch ucca 7. szám alatt 

- MEGHIVÁS. Kérjük egyesületünk ösz szes tagjait, hogy f. hó 20-A délelőit 10 órakor a városháza disztermében rendki- vüli közgyülésre föltétlenül jelenjenek meg Tárgysorozat: 1. Országos kongresszus előkészitése. 2. Választmányi tagok kiegé- 
szitése. 3. Alapszabályok megváltoztataása. 4. Az egyesület vagyonának biztosítása. 5. Nyugdijak felvétele és esetleges inditvá- 

arányban nyerte meg. 
nyok. Pop Valer sk., elnök. Stanciu Vasila 
sk., titkár. 

diák-darabját 

lemezeken. 
Schubert lemezek. 

kar. 20.20 Rádiszenekar 2240 Szimfó- 

A ROMAN OPERA MUSORA. 
Péntek, december 4: HERODIADA. ePe 

mier). 
árnel december 6: CÁREVICS, (Ma 

tiné. 
Hétfő, december 7: ALARCOSBÁAL 

-MOZI- 
mte 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken premier: MOSZKVA- 
SANGHAI, Pola Negri világfilmje. 
Rendezte Paul Wegener. 

Müsor előtt a legfrissebb Fox világhiradó. 

... 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Román és magyar feliratokkal, I. FELH]- 

Lilian Harvey-el. II. FEL A KEZEKk. 
KEL. Cowboy film George OBriennel 
III. HIRADÓ. Helyárak: 10 és (5 lej 
Kezdete: 3, 6, 9 órakor 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vesárnap 

LÁNYOK EGYMÁS KÖZOTT. Csak 16 éven felülieknek. Fősz.: Danielle Da- 
rieux. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
Péntektől: MI LESZ HOLNAP? 
Vasárnap d. e. 11 ónakor Hetényi MIKU- 

LÁS MATINÉJA. 
December 8-án fosef Schmidt hangverse. 

nyezik, 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Pénteken egy előadás, 3-6-ig este KUL- 

TURELőADÁS.: 

Kay Francisc, Waren William és Ge- 
erge Brent. II. A FEKTE SZOBA 1ÍT. 
KA. Izgalmas idegfeszitő dráma. Fősz.: 
Boris Karloff. 

SELECf-MOZGÓ MUSORA: 
Péntek, szombat, vasárnap: 

MARIA KRASNOVA. Ana stein 
egyetlen idei filmje. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 
Péntektől: MEXIKOT KALAND. 
............. 

Rádló- 
SZOMBAT, december 5. 

BUCDURESTI 6.50: Torna, lemezek, hi- rek, előadás. 17.15: Lemezek. 14.25: Leme- zek. 17: Strajer óra. 18. Katonazeme. 19,15: Kis rádiózenekar, 20,10: Felolvasás. 20,50: 
Alexandru Petru román mépdalokat énekel. 
21,15: Tánczene. 22,45. Tánclamezek. 24: 
Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 
rend. 11: Hirek. 14.20: Felolvasás. 1145 
Előadás. 13,05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 
14,30: Hegedü és zongora. i5.40. Hirek, ét- rend. 17,15: Mese. 17,45: EHirek. 18. Előudás 
18.30: Tánczene. 19,50: A jubiláló Szeged. 20: Cigányzene. 20.45.: Vigjáték. 2240. Hi- rek. 25.05: Finn zeme. 23,45. Operaház ze- 
nekara. 1,05. Hirek. 

BUDAPEST II. 18: Missziós üzemetek. - 
19: Mezőgazdasági félóra. Hangiemezek 
20,20: Előadás. 21,20: Hirek, jazz zene. 
BECS. 8.10: Lemezek. 11,50: Parasztzane 

13: Orgona 1710: 
19,10: Népdalok. 20,15: 

Varázskeringő. 24: Vidám jemezek. 
BERLIN. 19,15: Vidám lemezek. 20: Svéd 

zene. 21,10: Dalos est. 24: Tánczene. 

VARSOÓ, 7,50: Lemezek. 12,50: Dalok. - 
12,57: Szórakoztató lemezek. 17.15: Zene 

nikus zeme. 25,40. Könnyü lemezek 

I. BIBORBAN, BÁRSONYBAN. Fősz.: 
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v. évfolyam, 1986. december 5. 

Naguávülést tart a auji 
szocialdemokrata párt 

] 

DEKES ELVI DöNTES - EGY 
DEVIZAKIHAÁGÁSI UGYBEN 

((CLUJ.) Egy bucurestii gyáros 
elen devizakihágási jegyzőkönyvet 
ttek fel azért mert a Jegybank 
mgedélye nelkül betföldi lejt hasz- 
nált fel külföldi háza esedékességei- 
nek kifizetésénél. Ezáltal pedig át- 
hágta volna a devizatörvény végre- 
hajtási utasitásának 20-ik szakaszat, 
amely az ilyen esetekre börtönbön:e- 

fést ar elő. Az ifovi törvényszék 
most a gyárost felmentette és ki- 

mondotta, hogy a devizatörvény vég 
rehajtási utalsitása olyan kihágáso- 

kat is megnevez, amelyekre magá- 
ban a törvényben nem történik hi- 
vatkozás. Ez volt a helyzet ebben az 

egetben is, a törvényszék itélete sze- 

rint azonban az ilyen intézkedések, 
ületve kihágások törvénytelenek, te- 

hát a felvett kihágási jegyzőkönyvek 
ja megsemmasitendők. 

JABB KOMMUNISTA SZERVEZ- 
KEDÉST LEPLEZTEK LE A MA- 
GYAR FőŐVAROSBAN 

(BUDAPEST.) Nemrégiben a ha- 
tóságok kommunista szervezetet lep- 
legtek le, amely a közép és főiskola? 

hallgatók köreiben fejtett ki propa- 

gandát. A mozgalom veztőit akkori- 

ban letartóztatták. Most azután egy 
cionista jellegű diákszervezet tagjai 
között lepeztek le kommunista ala- 
kulatot. Ennek székhelye a Klauzál- 
tér egyik házában volt, ahol a tagok 
egy tanfolyamot hallgattak, amely- 
nek célja az volt, hogy a Bzovjet- 
orosz gazdasági rendszer alapelveit 
megismertesse a hallgatókkal, hogy 
azután azok Palesztinába kimenve, 
ott folytassák bolsevista propagan- 
dájukat. A szervezkedés 11 tagját, 
férfiakat és nőket vegyesen, akik 
közös háztartásban éltek egymássat, 

- FELHIVAS. A Magyar Pátt 
felkéri mindazokat, akiknek a vá- 
lasztójoguk még nincsen elintézve, 
hogy sürgősen, de legkésőbb decem- 
ber 20Ag jelentkezzenek a pártiro- 

dában, Ünirü-tér 22. I. emelet. Kü- 

lön figyelmezteti a Párt a folyó év- 
ben 2i. évet betöltött ifjakat, hogy 
jelentkezzenek a pártirodában jogaik 
rendezetés végett, ugyszintén a 21. 
életévet betöltött leányokat és asz- 

szonyokat, akiknek négy középisko- 
lai végzettségük van. 

rFelmentették a sulyos testisér- 
téssel vádolt soffőrt. Molnár István 
volt mentőegyesületi soffőr tegnap 
gondatanságból okozott sulyos testi- 
sértés vádjával került a törvényszék 

negyedik szekciója elé. 1934. nyaráp 
az Uniri-téren elgázolt egy Grün- 
baum nevü embert, akinek balkarja 
a gázolás következtében eltörtt A 
törvényszék a vádlottat felmentette, 

mert beigazolódott, hogy a megsé- 

rült ember hibájából történt a bal. 
eset. ; 

MEGJELENT 
A LEGUJASB 

Tartalmazza a 

eestet!- 

(CLUJ.) Amint már megirtuk, va- 
sárnap, december 6-án nagy napja 
lesz a helyi szociáldemokrata mun- 
kásságnak. A reggei órákban érke- 
zik meg a fővárosból a párt végre- 
hagtó bizottságának elnöke, Titel Pet 
rescu, aki délelőtt 11 órai kezdettel 
előadást tart a drágaságról és a szo- 
ciáldemokrácia felfogásáról, a napi 

kás körökben. A gyülésnek nagy fon 

gazdasági kérdésekben és a politikai 
ne. . * 

(CLUJ.) Toader Gheorghe volt 
gilaui községi pénztáros közokiratha. 
misitásáért tegnap délután törvény 
elé került. A vád szerint Huedm 
községben elkészittette az erdészeti 
hivatal bélyegzőjének másodpéldá- 
nyát, hogy az inkasszálások alkal- 

Toader Gheorghét is utolérte 
a vészete.. 

mával ne kényszerüljön mindig za- 

Csavardólcány 
rdás 

Csodahajó 
péármalhéerccénő 
slágereit. 

Kapnhaió minden denánmu- 
özsdeben és ujságkisszkban 

varni a hivatalos urakat. A besze- 
dett összegekkel ugyan elszámolt, de 
végül mégis 1500 lej hátrálékban 
maradt, mire eljárás indult ellene és 
kiderült a közokirathamisitás is. 
A tárgyaláson állhatatosan tagad 

a vádlott. Csak mikor a biró valósá- 
gos előadást tart a hazugság követ- 
kezményeiről, mikor már ötéves bün. 
tetési lehetőségeket igér és amikor 
már-már le is mond arról, hogy a. 

pénz. 

három hónapi elzárásra és háromévi 
hivatalvesztéste itélte, amit ugy az 

ügyész, 
bezett. 

életben. Ugyancsak ekkor tart elői 
adást Hoffer Géza, a Munkás Ujság 
v. szerkesztője is, akinek beszéde elé 
nagy érdektődéssel tekintenek a mun 

tossága van, azon tömegesen vesz- 
nek részt a munkások, hogy tanui 
legyenek az ott valószinüleg elhang- 
zó fontos kijelentéseknek. 

„megrögzöttet" beilsmerésre birja, 
akkor szakad ki Toader torkán a 
töredelem: 
- De megfizettem a kárt. 
- Miért tetted? 
- Szegény fiu vagyok, keresni 

akartam. Nagyon kellett volna a 

A tanuként beidézett jegyző is 
közbeszól: 
- Elnök ur, ez rendes szokás. A 

vádlott elődei valamennyien loptak. 
jt is utolérte a végzete. 
Toadert ezek után a törvényszek 

mint az elitélet megfeleb- 

icsuzó-mivati 
(CLUJ.) A kormány már régeb- 

ben elhatározta, hogy országrészen.- 
kint ipari jellegü szakkamarákat ál- 
lit tel és erre az elhatározásrai az uj 
munkásbiztositó törvényben már 
utalás is történik. Félhivatalcs jelen. 
tés szerint ezeknek a szakkamarák- 
nak felálitására rövidesen sor kerül 
és az egyik tartományi kamara szék- 
helye Ciuj lesz. 
Ugyanakkor jelentik hogy iz uj 

kereskedelimi törvénytervezet szerint 
a törvényszékek mellett müködő cég- 

ipari szakiamaráltai és cés. lokat létesii 
a kormány 

jegyzési hivatalok megszünnek. Ezek 
pótlására minden megye székhelyén 
cégjegyző-hivatalokati állitanak fel, 
amelyek azokban a városokban, ahol 
iparkamarák is müködnek, at kama- 

rák melett, azonban ezektől függet- 
lenül fogják a tevékenységüket vé- 
gezni. A cégjegyzői hivatalok élén 
egy-egy törvényszéki biró fog állani. 
A részvénytársaságok tehát az uj 
rendszer szerint csupán egy helyen 
lesznek kötelesek bejegyeztetni ma- 
gukat. 

(CLUJ.) Ha már igy történt, a 871 
éves Cesauan Vasile is begyalogolt 
Criseni községből. Ő ugyan nem vett 
részt a tömeges erdőlopásban, de 
mert a fia helyett őt idézték be, meg 
aztán nagy dolog az, hal az ember 
ilyen deres fejjee odamondhatja a 
biró uraknak, hogy bizony-bizony 
önök is tévedhetnek néha. 
- A biza - kezdi el a szót az ag- 

gastyán - hát a fiam helyett nekem 
kellett 40 kilómétert megtennem. De 
sebaj. Jó, hogy itt vagyok... 
Már tuszkolják is ki a fehérfejü 

- Pedig szerettem 

van. Valamicskét gyüjtöttem is ne 

Ara 7 lei. i 

Negyvennégy kilémétert gyalogolt 
a városba - lopással vádolt fia 
helyett a 87 éves Cesauan bácsi 

) 

bácsikát, aki legyint a kezével, az- 
ttán huncutul belekarol a teremőcbe. 
Oda sug neki: 

volna beszéini 
azza az urral, aki a dobogón ott a 

középen ül. Mert tudja - fiam a do- 
log ugy áll, hogy három gyermekem 

kik. Nem sok, de mégis. Szép kis er- 
dőt. ms az öröklésnél csak kettőnak 

a nevére táblázták be a birtokot, 
hát gondoltam, ha már be kell jönni, 
elintézem ezt az ügyet is. Amint néz- 
tem, nagyon jóravaló kedves urnak 
gondoltam azt a középsőt. Rögtön az 
jutott eszembe, hát ha el tudná ne- 
kem intézni ezt az örökösödési nya- 
valyát. Nem kivánnám ingyen. Hoz 
nék neki hazulról egyet-mást a mun- 
kájáért. 
A szolga természetesen tovább in- 
ditotta az öreget és egy ügyvéd ci- 
mét adta meg neki. 

Nem fél, hogy a fiáért pedu- 
tyizzák? 
Meg kell ismételni a kérdést, mort 

öreg nagyot hall, de miután alaposan 

a kérdező szájához szoritotta a fü- 
lét, imakönyvet vesz elő zsebéből: 
Dehogy féek. - Ezzel a bib. 
lás, istenes könyvvel elüzöm én az 

ördögöket. Máskülönben ne vegye zo- 

kon, kicsit nehezen hallok, hanem a 

sSz 

hold fényénél is akármit el tud 
vasni. 

... 

DIVATOS 

/ 

Még azt kérdi Cesauan bácsi/ hogy 
estére gyalog hazaér-e? ] 

Aztán feleletet sem vár, hanem 
indul. Ugy gondolja, jobb, ha nem 
időzik, mert 44 kilóméter gyalog még 
is csak valami egy ilyen sokvonalas 
arcu ügyes-bajos atyafinak. Mert 
időközben még el kellene mtézni azt 
az örökösödési mifélét is, nehogy niá 
sodszor is be kelljen ezért gyalogol- 
ni. S még ez a nagyváros is olyain 
különös, hogy az ember csak nézi- 
nézi a kirakatokat és paraszti szive 
belefájdul, hogy az innmnmár 50-60 
éves gyermekeknek egy kis valami- 
revaló Mikulás-napi ajándékot sem 
vihet. 

(FPe--i) 
esesneesesen 

A „Calan Nadrag' és Iltan" 
vasoyárak isazgalója 

a biróság előtt 
(CLUJ.) Caliana Filip, a Calan- 

Nadrag és Titan vasgyárak igazga. 

tója vádlott azzal, hogy a munkásait 

napi nyolc óránál többet dolgoztatja 

és 14 éven alóli gyermekeket dolgoz- 

tat. A dévai törvényszék az igazga- 
tót felmentette. Ma foglalkozott az 
üggyel a helybeli itélőábla első osz- 
tályának tanácsa, amelyben vále. 

ménykülönbség merült fel s ezért az 

ujbóli tárgyalást hivatalból kitüzen- 

dő időpontra napolták el- 

WvVvvvvVvvvvVvvv 
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bélyegzőgyártmányainkat: 

Ie Fahrica Irdel. de Slampile FELD 
CLUJ, Str. Reg. Maria 17. 

BON2OLel-ről: 
a FELO"-féle bályegzőgyár, rendelés 
esetén egy bont készpénzként elismer. : 
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játásom az jó. A csillagok, meg al



Mepréhirdetések LOVAS szánt keresek megvételre. Cal. 
Traian 39. Asztalos mühely. (80/) 

Av i 
ARANYERT LEGTÖBBET 

RÖSNER ORÁS, 
GELE FERDINA 
SAGI KONY 

FIZETEK. 
ÉKSZÉRESZ CLUJ. RE- 
ND 114. TAKAÁREKOS- 

VECSKERL KISZOLGALÓ. 
(f 980 

Apröhirdetést LAPUNK RÉszÉkE felad- 
hat A vÁROS KÖZPONTJÁBAN is. NOVA köL- 
SSÖNKÖONYVTÁR, Siraca Memorandululi 

No. 16. 

BÓRKABÁTOKAT 
méret után legolcsoban készitek Bőrkabá- 
tok festését, javitását speciálisan, garau- 
cia mellett készitem. I. Hirsck, Maecnal 
Foch (volt Cal. Victoriei) 5. sz. (f 100) 

AKI MER AZ NYER jeligére levél van 
a kiadóban. (80z2/ 
LAKÁSSAL és állássai biró, fiatal, füg- 

getlean urinő keresi müvelt, idősebb ur ke- 
moly ismeretséget. E lapban jelezve „Íris 
jeligére. t84) 
VÁGYÓDOM jeligének levél van „Zsidó 
tisztviselőnőtől". e087 

ADÁS-VElE- 

NAGYON szép perzianer női bunda el- 
adó. Str. Tebei 5. (Gyermekmenhely mel- 
lett). ((3002) 

GYOÖNYORÜ téli kabátok, átmeneti fel- 
öltöók, RUHAK, TÉRDNADRÁGOK potom 
áron Reg. Ferdinand 22. Radicsnál. (f toé6) 

SOMESENI fürdő melilett 5 parcella el- 
aadó. 3000 négyzetméter. Ára 180 ezer lej. 

Bővebbet a kiadóban (7783) 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részlettizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 

ARCO 
CKUJ, Sir. 

cipökereske- 
delmi vállalat 

Dubdlarilor 13. 

rövid 
Cim 

1074) 

KERESEK nagyon jókarban levő 
Bősendorfer vagy Wirth zongorát. 
Varga, Unirii 23. Economia. ( 

UJ ház eladó minden elfogadható árért 
családi okok miatt. Raádulescu 25. (8S061) 

FIGYELEM! Női, férfi szövet damaszt 
maradék érkezett. Máloasá 19. Regai mö- 
gött. Sámuel. (957) 

FINOM savanyukáposzta kapható, ugyan 
ott kifutófiu kerestetik. Kain Sofia, ili- 
pescu 2. (794) 

HAÁZAT keresek megvételre lehetőleg 
külterületen iparvállalatnak alkalmasat 
lakóháznak. Ajáunlatokat ár és fizetési fel- 
tételek megjelölésével „Iparválialat" ci- 
mén a kiadóba kérek. (7996) 

ELADÓ üzletberendezés. Üveges szek- 
rény, pult, páholyok, asztalok; székek. 

CGim a kiadóban. (80907) 
JjóL JÖVEDEIMEZőŐ CSALAÁDI HAZ 

NAGY KERTTEL BELVAÁROSBAN 4890.000 
LEJÉRI ELADÓ. Dr. Ligethy, Regele 
Herdinand 40. Telefen: 14-66. (f 1085) 

BELVÁROSI CSALÁDI HÁAZ 470.000 
LEJÉRT ELADÓ Dr. Ligethy, Regele Fer- 
dinand 40. szám. Telefon 14-66. (f 1684) 

ELADÓ ebédlőkredenc, asztal és hat 
szék. Str. Memorandului 17., az emeleten. 

! .8091) 
ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 

választékban eladok. Regina Maria b. ud- 
varban. Házhoz megyek. (8092) 

Menyasszonyi és névnapi 
ajándékok kaphatók 

porcelláncsarnokban Stra- 
da Regele Ferdinand No. 4 

SZEÉP diófa telehálók, topolya és barna 
hálók, ágyak, szekrények és mindenféle 
butorok olcsón kapbatók. Haszaált butort 
veszünk. Gen. Poetas 135. ((8069) 
VENDÉGLŐI moslék eladó. Str. Regina 

Maria 12. (8070) 
HASZNÁALT, de jókarban levő mosóüstöt 
keresünk, lehetőleg üstházzal. Restaurant 
Luculilus, P. Unirii 314. (3071) 

ELADÓ elsőrendü rövid (Mignon) ke- 
reszthuros három pedálos zongora. luliu 
Maniu 26., földszint jobbra. (8074) 
CSELEDÁGY használt, olcsón eladó. Str. 
Cotita 11. háztulajdonosnál. (8075) 

ELADÓ vendéglő a város egyik legfor- 
galmasabb részérn teljes berendezéssel, téli 

elraktározott veteménnyel, borral. Cim a 

ELADÓK: ajtó, ablakszárnyak, vaszá- 
csos ablakok és nagy helyiség fütésére vas 
kályha Farkas bőrkereskedőnél. (8081) 
KOMPRESSORT és HIDRAULIKUS 

PRÉSI keresünk megvételrle. Ajáulatot 
kérjük: „Nova", Str. Memorandului 16. 

(P 1897) 

BIZIOS megélhetésü füszer, csemege 
üzlet más elfoglaltság miatt eladó. Cim a 
kiadóban. (P 1895) 
ANIIK butorok és mindenféle házi fel- 

szerelés; könyvek, üvegek eladók. Cim. 
„Nova" Memorandului i16. (P 1892) 

d, majdnem uj 
sky, Baron op 

(P 1889) 

ZONGORA fekete, rövid 
állapotban eladó. Gocsdin 
47., udvarban hátul. 

ALLAST KERES 

32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, 
villany, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
helyben, vagy vidéken állást keres. Ese-- 
leg kisebb üzemhez társulna. Moziior 83. 
Zeke L. (7310) 
FÜSZER, csemege, liszt; vas, festék,; 

vagy büffei szakmát tanult segéd azonnali 
belépésre állást keres. Baba Novac 1. Kas- 
say. (8374) 
JOMUNKAS fodrászsegéd azonnal ál- 

lást keres. Bogdan, Hasdáu 46. Erizet. 
(8098) 

bármilyen 
magyarul. Cim 

EGY fiatal nő állást kenes 
üzletben, beszél románul 
a kiadóban. (80 8) 
OKL. szülésznő és masször, klinikai 
prakszissal jutányosan elmenne szüléshez, 
vagy masszirozni. Érdeklődni Str. Florilor 
17., házmesternéil. Ugyanott egy szép u) 
kalotaszegzi abrosz eladó. (8082) 
SZÉPEN mosok, vasalok, Cimeket „Lisz- 

ta" jeligére. (8935) 
TIZEZER lej garanciával pincéri, eseteg 

főpincéri állást keresek. „Pincér- jeligére. 
(fi632) 

KERESKEDELMIT végzett 23 éves ka- 
tonaszolgált magyar, román, német és an 
gol nyelvtudással; kereskedelmi ügyletek- 
ben jártas elhelyezkedést keres, Gyakor- 
lott jeligére beadni Nova, Memoranaului 
10. alá. (P 1896) 

ALLASi KALHAI 

JÓCSALAÁDBÓL való fiut tanulónak 
felvesz Record vulkanizáló. Kosztot adeok. 
Stefan cel Mare 15. 2 3014) 

Jó BIZONYITVÁNNYAL, megbizható, 
rendszerető mindenes azonnal felveteik. 
Kissné, Wilson ucca 1. (8052) 

DOHANYTŐZSDÉEBE elárusitónő kaució- 
val kerestetik. Cim a kiadóban. (8053) 

KERESEK egy komoly, garanciaképes 
utazót egy fontos és védjegyezett gyári 
találmány az országban való bevezetésére 
fix és magas jutalék mellett. Jelige: „50 
ezer lej". (f toz2) 

KITUÜNŐ szakácszót keresek. Chitu, Re- 
gele Ferdinaud 98. (8055 

PERZSASZOVOLÁNYOKAT jó fizetés- 
sel felveszünk. Str. Pop Iulian 11. (Grigo- 
rescu negyedben). (f 1077) 0., 

JÓL főzőnő felvétetik vendéglőben. Ca- 
lea Motilor No. 6. (P s80) 

SEGÉDKÖNYVELŐ némi gyakorlattal 
jó kézirással felvétetik. Román nyelv tu- 
dása megkivántatik „Szorgalmas" jelige a 
kiadóhivatalban. (s052) 

ROMAÁNUL beszélő megbizható, komoly 
irodaszolga kerestetik Cim: Gheorghe -ta- 
noiu, P. Unirii 7. (f 1190) 

CIPöÖKERESKEDŐ-SEGÉDET, egy 
leányt keresek azonnali belépésre. Origi- 
nal, Regina Maria 1gg (i 1680) 
ÜGYES varrólányt keres divatszalo. 

Regina Maria 9. (8088) 

ASZTALOÓSSÁGHOZ értő megbizható 
szolgát keresek. Modernmobil, Str. Me- 
morandului 11. ((8003 
GYAKORLOTT üdióőtörönök felvétetnek. 

Cim a kiadóban. (8035 

MEGBIZHATÓ bejárónóő kerestetik. Str. 
Regalá 1., 4. ajtó. P 1801) 
KIFUTÓ fiut felvesz Biró, Cipariu 18. 
. (8099) 

FIATAL kifutó fiut felvesz Schwartz 
Hermann. Memorandului i8. (P 1393) 

KÖLÖNFÉLEK 

GYERTYANFA ÖLE 830 
Regina Maria 1. Regele Ferdinand 20. Tra- 
fikokban. (8096) 

Bőrkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja: 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla- 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. 

(7e12, 

kiadóban. f18079) 1 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

loestét! . 

luliu Maniu o. 

6 hópnapi garanciával. 
19., udvarban. Orold Ida. 

szappant, egy nagy doboz 

Heinrich reklámüzletében, Memorandului 
4. 

CZAGA LAJOS lakatos készit u 

tásokat, valamint 
iidéken is jutányos 
Dacia 7. 

árban. Cluj, 

a Cseke cukrászda 
bank udvarban). (P 1671) 

munkát vállalok, Str. Turcului 1. 
ELVESZETT 

(Teszler Anna névre szóló) 
talomban részesül Cal. Victo 

(8005) 

ns panzió nagy ét. 
okkal, 

KOÖZPONTBAN elegá 
teremmel, kosztos 
Cim a kiadóban. 

ÓRAKONYV 
tését vállalja 
szakértő. 
Maria 12. 

GYAKORLATI módszerrel rövid 
alatt mérlegképes könyvelővé 
könyvszakértőő Cim. 
Regina Maria 12. 

.P 1805) 

oktatja 
„Carmen Syiva 

(P 1894) 

DECEMBER HUSZADIKAIG a legma: 
gasabb árakat fizetjük használt férfi ru- 
hákért, hivásra názhoz jövünk. Balcau, 

( 16533) 

150 LEJÉRT készitek villanyondolátást 
Regele Ferdinand 

rold ! (8038) 
MIKULÁSRA vásároljon Heinrich eom- 
plett" dobozt. Tartalmaz: 1 db. Szt. Lásztó 

pudert, egy 
Dentonált, egy üveg kölnit. Csak 60 lej. 

(f 1678) 

j üzleti 
vasredönyöket, napellenzőket vállal javi- 

autógénheggesztéseket 
Strada 

Dacia7: (f 1421) 
MIKULAÁSRA friss bonbonok, ajándék- 

csomagok stb. legjobb beszerzési forrása 
(P. Ünirii 22. Abina- 

ISMERETSÉGEM hiányában klienseket 
keresek. Jutányos árban francia és angol 

egy hetegsegélyző carnet 
Megtaláló ju- 
riei 24. alatt. 

lakókkai átadó. 
(8603) 

ELÉST és könyvek felfekte- 
adóügyekben jártas könyv- 

Cim: „Carmen Sylva Regina 

idő 

KiADó Es 
Uzine Electríca 13. Sporttelep mellett. 

(805 
nyékén külön telken 2 szo- 

yha mellékhelyiségekkel kiadó. Str. 
pirua Haret 6. Dermata felé. (8055) NAGY HELYISÉG főposta mellett alk n- mas áruraktárnak, üzletnek, vagy hasonló célra kiadó. Értekezni: Somes áruház, Urá- nia-palota. 

(8074) 

azonnal a központ- 

..... 

ban 3 szobás hás, fürdőszob lakás ás, balkonos 
Továbbá bankhelyi - toknak va yiségnek, vállala t nagykereskedésnek, írodahelyiségeknek 1s tágas alkal- mas szobák. Piafa Cuza Voda No. 9 
KIADÓ AZONNAL Enes latt 10 éve fenálió mészáros viágocitást ad Radics, Reg. Fer 

ALLOMÁS körn 
k kon 

szám 
üzlet. Fel- 
dinand 22. 

(f 1665) 

Özv. Rónay György. vedés után meghait. szombaton délután 3 óra- temetői halottas kápoiná- 

- Halálozás. 
né hosszas szen 
Temetése 
kor lesz a 
ból. 
- Hollandia is elismerte a spanyol ellenkormányt. A spanyolorszaági po'gárháboru politikai eseménye- ként jegyzik meg a lapok, hogy teg- nap Hollandia is elismerte a Franco. féle ellenforradalmi kormányt. Az erre vonatkozó jegyzéket maár át is gyujtották a burgosi kormánynak. E lépés következtében a madridi hol. land követség megszünik, mig a há- i spanyol követség nemzeti jellegü esz. 
- Teaestély. 

5-én, szombaton 
idén első teaest 
Foch 10. II. ala 
- őralopáss 

A Tennis-Club f. hó 
este rendezi meg az 
élyét a C. Marechal 

klub helyiségében. 
" al vádoltak egy eluji főiskolást. P. Eugen helybeli Ző.eke lás hónapokkal ezelőtt az egyik diák otthonban szobatársától ellopott egy zsebórát, amiért a károsult beperel- te. Ma került tárgyalásra az ügy, de mert időközben a károsult megbko- csájtott és visszavonta a feljelentést a törvényszék beszüntette a megte. vedt diák ellen az eljárást. 

- Sporthirek. A Benes-kupa mér- 
kőzéseket Franciaország, Jugoszá- via, Csehszlovákia és Románia válo- 
gatottjainak részvételével a Balikán- 
kupa rendszere szerint bonyolitják 
le 10 nap alait elsőizben Prágában. 
- Serbanescu román ökölvivó teg- 
nap a párisi Wagram-teremben Char 
les Rutz francia bajnoktól kiütéses 

ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (f 1664) vereséget szenvedett. 

EGY szoba, konyha, speiz azonmal kiadó. 

1 

ELNAPOLTAK AZ ALLAMELIL 
NES IZGATÁSSAL VÁDOLT 

OLUJI LAKOSOK BÜNPEREÉNE 
TAÁRGYALAÁSAT 

(CLUJ.) A VI. hadtest birósa 
tegnapra tüzte ki Lőrinczy Sándo 
Pfeiffer Antal, Salamon Sabi, 
György Szilveszter és Pfefferman, 
Piroska cluji lakósok ügyének főtj. 
gyalását, akik ellen államellenes iz 
gatási kisérlet és tiltott röpiratok 
terjesztése cimén emelt vádat a ka. 
tonai ügyészség. A tárgyaláson azon. 
ban Lőrinczy Sándor fővádlott nem 
jelent meg, amiért dr. Moldovan Va. 
ler, a jelenlévő vádlottak védőügy. 
védje a tárgyalás elnapolását és , 

z 
távollévő vádlott letartózatását és a R 
tárgyalás napjáig őrizetbevételét ki; A 
te. A hadbiróság helyt adott a ké. e.. 
relemnek és a tárgyalást hivatalból 
kitüzendő időpontra elnapolta, Lő. 
rinczy ellen pedig körözőlevelet bo. 
csájtott ki. 

KASSZAFURÓK JÁRTAK A CÖN NAJ 
TINENTALA-CÉG UZLETEÉBEN A 
(CLUJ.) Az éjszaka folyamán vak a 

merő kasszafurás történt a Continenn van 
tal-cég Regina Maria ucca 21 szám alka 
álatt levő üzletében. Ismeretlen tettes állit 
az egyik mellékablakot betörve beha- i! 
tolt az üzlethelyiségbe és egyenesen a 
vaskasszához ment, amelyet villany- egz 
furóval megfurt és olyan nagy rést Eol 
ütött rajta, hogy keze befért s azután A 
a Wertheim-kasszában levő pénzt el- úita 
vitte. rab 
A rendőrség bünügyi osztálya ma 

reggel megkezdte a nyomozást a kasz- 
szafurás ügyében s megállapitották, 
hogy annak ellenére, hogy a „vágás 
skerült, a betörő kezdő volt. A kasszá 
ban egyébként 4500 lej pénz volt. 

BETÖRŐK A CIPEÉSZBOOLT- 

Tegnap éiszaka egyébként a Paris 
ucea 15 szám alatt szintén betörés 
történt. Ismeretlen tet"esek feltörték 
Bodnár Joan cipész iüzletét, ahonnan 
körülbelül 6 ezer lei értékü árut vit- 
tek el. A rendőrség ebben az ügyben 
is bevezette a nyomozást. 
- Munkások szállottak meg há rom brünni gyárat. Prágából jelen- tik: A brünni Kemka-féle festékgyá: M hétszáz munkása bérdifferenciák miatt csütörtökön sztrájkba lépet. Il A munkások francia mintára meg- szállották az üzemeket. A példa raa is gadós volt, mert további két brünni he gyár is követte a példát és ugyan- csak megszállotta a gyárakat. Teg bi nap estig 1300-ra emelkedett az üze- el meket megszálló sztrájkolók száma. 
- Ujabb sziámi ikrek. Ankaraból jelentik: Maruch községben egy asz- ly szony három kisleányt szült. akik sz 
közül kettő sziámi iker" és az olda- 
luknál egymáshoz vannak nőve. Ugy á a kisleányok, mint anyjuk egészsé- gesek. 

1 - MHadiállapotot hirdettek ki a ; sziriai Alexandrettében. Ankatvából jó jelentik: A török lapok közlése sze- 
rint a sziriai Alexandrettében kihir- m dették a hadiállapotot. Tegnap a la d kosság békés töntetés; rendezett, és amelybe a rendőrség közbe vavatko- 
zott, Gortüzet adott és ennek követ- 
keztében három ember életét vesz- 
tette, 50 pedig megsebesült. A fel- 
izgatott hangulat miatt vált szüksé- 
gessé az ostromállapot kihirdetése 
- Leszakadt a hid s az autóbusz 

hét utasa a vizbe fulladt. Rio de Ja- 
nieróból jelentik: Az egyik hid lesza: 
kadása folytán egy rajta áthaiadó 
kiránduló autóbusz 30 diákutasa Mi- 
nas Geraes tartományban a Car- 
randhy folyő vizébe zuhant. A diá- 
kok köznül hét a folyó hullámai kö- 
zött halálát lelte, mig a többieket 

.
-
 

kisebb-nagyobb sérülések arán sike- 
rült megmenteni.
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szerkesztőség ? ( 
Regele Ferdinand 66., balra 
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NAPTÁR: December 5. Szombat. 

Róm. Kat. Szabasz V. Prot. Sabbas 

Abt. Gör. Kat Sava M. Dio. 
. es. 

s szerkesztő és laptulajdonos 

g és kiadóhivatal: Cal 

Felelet: 

VWELLS-K 

cime: 

Grandiózus rendezés ! Zesieéti 
celagászati előadáson, ame

lyen 

a világvégéről vitatkoznak, jelen 

annak Konn és Grün is. Az előadás
 

kalmával az egyik professzo
r az! 

álitja, hogy a töld ? millió év mul
va 

m tog hülmi. ; 1 
ez még nagyon messze van

 s 

egzel én nem törődöm - mondja 

Kohn Grünnek. 

A másik csillagász azonban az 

utatja, hogy a föld sokkal hama 

rabb, már 50 ezer év mulva s
zét fog. 

robbanni. 

Etrre már Grün nagyot sóhajt,
 fel- 

kel a székről és odaszól barátján
ak: 

Nos gyerünk, mert ebbe 
már 

még sem egyezhetem bele. 

Vasárnap 
délelőtt 

11i órakor 

ISMERIK EGYMÁST 

- öt lejt a padon 

Nem láttad véletlenül? 
- Nem. 
- Hála Istennek, akkor 
lesz 

A szigoru anya igy szól a fiacská- 

jához: 
-Sancsi, ha nem csinálod meg az 

iskolai feladatodat, akkor nem me 

hetsz barátaiddal a futball-mecsre. 

- Ugyaun anyám - válaszolt ajk- 

bigyesztve Jancsika - hagyd már 

el ezeket az unalmas parancsaidat. 

még ott 

üzgyeletes gyógyszertárak. Fo-
 

lyó hó 8-111g a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szolga- 

latot: Dr. Hintz, Unirii-tér; dr. Ha- 

ász, Cuza Voda-tér; Flohr, Regele 
Ferdinand-ut és Diana gyógytár, N. 

fogfájás- 
Jorga-ucca. 
HALLGASSON tanácsomra, 

nál dörzsölje be homlokát, halántékát va- 

ódi Diana sósborszesszell. 

az országból, mig a kormány tagjal 

Felszólhtotta összes alantas szerveit 

és valamennyi miniszterium illetékes 

felejtettem. 

an 
a kisantant-külüs 

(BUCURESTI.) A fényes külsősé- 

gek között lezajlott cluji decembet 

3iki ünnepsegek befejeztével a kül
. 

földi vendégek nagy része elutazott 

visszatértek a fővárosba. A kormany 

itt folytatja a maga rendes tevékeny 

Gégét és késziti elő törvényjavasia 

tai a december 7-én ujra összeülő 

örvényhozás számára. 

A pénzügyminisztérium megkezd- 

te a költségvetés előmunkálatait 

osztályait, hogy sürgősen terjesuzék 

elő jelentésüket a jövő évi budget 

helyárakkal 
taihoz. Cancicov pénzügyminiszter 
hir szerint kisebb arányu redukciót 

tervez az összes tárcák költségveté- 

teken lesz a világhiru H. G. 

ORDA filmremek bemutatóoja 

ATHALIA MOZGÓBAN 

A technika csodáll 

MIKULÁS 
eljen vasarnap délután a 

C.M.S.C.KLUBBA 
bálörA musorát e 

válassza a legszebb leányt. 
jaxx-band, tánc kezdet 5 orakor 

" 

A Reuter jelenti: 
(MILANÓ.) Hassel római német 

követ és Alfieri olasz propaganda- 
ügyi miniszter a német-oasz kiál- 
htás megnyitó ünnepségeire ida ér- 
keztek. 

(GENF.) A lezajlott városi válasz 
tásokon a szociáldemokrata párt 

döntő jelentőségü vereséget szenve- 
dett, amennyiben egyetlen jelöltjét 
se tudta a városi tanácsba bejuttatni 

(TOKIÓ.) Arita külügyminiszter 
a Press Association munkatársának 
kijelentette, hogy Japán a létrejött 
német-olasz-japán megegyezés el- 

INAP 
A jövő század regénye 

Antonescu 
kiszáll Belerádb 

összeállitásának előkészitő munkála 

Toisó 

vivő utjában l 
és tanácskozni fos 
yminiszterekkel 
A kormány egyébként jegyzékben 

ültakozik a versaillesi békeszerződés 

Jolyamhajózási rendelkezéseinek egy 

oldalu felmondása ellen. 

Antonesca külügyminiszten, aki 

néhány nap mulva elutazik a Nép- 

szövetség decemberi ülésszakára, ut 

közben Belgrádban kiszállva tanács- 

kozni fog a kisantant külügyminis:- 

tereivel. Szó van arról, hogy ugyan- 

akkor történik meg Benes csehszlo- 

vák államfő belgrádi látogatása is, 

akivel Antonescunak igy alkalma 

lesz szintén találkozni és megbesze- 

lést folytatnii 

pPolitikai köröket egyébként Berk 
lengyel külügyminiszter közeli bu- 

curestii látogatása, illetve az angol 

dalmak foglalkoztatják és az angol 

alkotmányválság kibontakozását fe- 

szült érdeklődéssel várják. 

Hetényi 
sénél és eltőkélt szándéka hogy a 
budget legteljesebb egyensulyát te- 

remti meg. 

MIKULÁS MATINÉJA 
1 

eseeee 

- Kereskedelmi egyezményt kö- 

töttek Jugoszlávia és Csehszlovákia 

Mirza csehszlovák meghatalmazott 

miniszter Belgrádban kihallgatáson 
jelent meg Sztojadinovics miniszter- 
elnök elött, együttesen kicserelték 

jugoszláv kereskedelmi egyeznmény 

szövegét, melynek értelmében a vám 

tarifa lényeges csökkenést mutat, kü 

lönösen a söráruknál és a mezőgaz: 

dasági gépeknél, 

a legutóbb megkötött csehszlovák - 

- Hetényi Mikulás-előadása va- 

sárnap, december 6-án délelőtt 11 

órakor lesz a Davila szinházban. A 

szinre kerülő Mikulás gyermekope- 

rettben énekek, táncok, Mikulás fel- 

vonulása, cukorosztogatás. A gyer- 

mekeknek szánt ajándékokat és a Mi 

kuás által szándékot figyelmezteté- 

tárnál a pénztári órák alatt. Jegyek 

már válthatók, Olcsó helyárak. 

dőjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése: Kö- 

és hőmérséklet, szél, később fagy. 
villamos elé vetette magát a 

fiatal leány. Cernautiból jelentik: 

Tegnap késő este Bucovina főváro- 

sában nagyszabásu razziát tartott a 

rendőrség. A razzia során leigazol- 

tattak egy 21 éves fiatal leányt, 
névszerint Popovici Didit akinek 

azonban semmitfée igazoló irata nem 

volt, mire letartóztatták. A jobb 

családból származó fiatal leány, ami- 

kor látta, nogy a rendőrségre kisé 

rik, váratlanul az egyik arra haladó 

villamos elé vetette magát. Eközben 

fején és arcán olyan suyos sérüté. 

eket szenvedett, hogy kórházba kel- 

dös, borult idő, csökkenő légnyomás 

ROVYAL slágermozgó 

MOSZ POLA 
- Munkanélküliek figyelmébe. Az 

állami munkaközvetitő hivatal (Cu- 

za Voda tér 12.) köztudomásra hoz. 

za, hogy nála jelenleg az alábbi meg- 

ürült és betöltésre váró állások sze- 

repelnek a nyilvántartásban: egy 

hangszerkészitő tanuló, négy grafi- 

kai gépekhez értő tanuló, egy gvafi- 

kai gépekhez értő épitő szerelő, hat- 

vannyolc háztartásbeli szolgálóleány, 

huszonegy elsőrendü szakácsnő és 

két szövöőgyári gépekhez értő szövő- 
Anő Clujon, azázötven napszámos vas- 

KUVA-SHANGHAI 

hatalmas sikerü viléésikere. 

Ma pénteken premler 

Szebb mint a arurka. 
utvonalépitési munkálatokhoz, negy- 

ven kőfejtő munkás ugyancsak vas- 

utépitéshez Resitan, három férft- 

fodrász Targovistén, negyven vas- 

esztergályos, huszonöt preciziós raun 

kálatokhoz értő vasesztergályos, 

nyolc fémolvasztó Brasovban, három 

női fodrász Galatiban, két férfifod- 

biuban. A megüresedett állások felől 

az emlitett hivatal ad résztetesebb 

hamér magyar pénzügyminiszter ki- 
iséretével Genfbe utazott, aho részt 

seket naponta át lehet adni a pénz 

rász Aradon és egy vulkanizáló Si- 

lenére se kiván Európa ügyeibe bele 
kapcsolódni, de hasonló természetü 
szerződéseket hajlandó az USA, 
Angha és Franciaországgal is meg- 
kötni. 

(DANZIG.) A szenátus rendeleté- 
re letartóztatták Grill ismert nevü 
szociáldemokrata vezért és volt 
Relchstag-képviselőt. 

(PRAGA.) Dr. Roscher szudeta 
német képviselő a prágai parlament 
tegnapi ülésén a szudeta németség 
részére teljes jogegyenlőséget és 
autonomiát követelt. 
(BERLIN) Dr. Hjlmar Schaácht 

birodalmi gazdasági miniszter ke- 
leti utjáról hazatért és kihallgatason 
jelent meg Hitler kancellár előtt. 

(OSLÓ.) A norvég kormány érte- 
sitette Trotzkijt, hogy e hó 10-én 
Mejáró tartózkodási engedélyét sem- 
mi körülmények között sem hosz- 
szabbitja meg. 
(MEXICO CITY.) Trotzkij beuta- 

zátsi és tartózkodási engedélyt kért, 

amit a kormány minden valószinű. 
ség szerit meg fog adni 
(BUENOS AIREÉS.) A pánameri- 

kai kongresszus elnökévé Saavedra 
Lamast, az idei béke Nobel-dij nyer- 

tesét választották meg. 
(BUDAPEST.) Dr. Fabinyi Ti- 

vesz a Népszövetség pénzügyi bi- 
zottságának ülésén. 

(BUDAPEST.) Dr. Lamas német 

birodalmi államtitkár Reichskaurlei 

főnök tegnap délután Budapestre 

érkezett, hol ünnepélyesen fogadták. 

Lames dr. a nemzeti szocializmusról 

fog előadásokat tartani az egyete- 

men. 
(BUDAPEST.) A magyar hatósá- 

gok ismét nagyobb arányu kommu- 

mnista szervezkedésnek jöttek nyomá- 

ra. 12 személyt: 6 nőt és 6 férfit 

letartóztattak. 
(BECS) Az osztrák képviselőház 

tegnapi ülésén üdvözölték a Franco 

kormány zászlói alatt küzdő spanyol 

nemzetieket. ) 

(MONTEVIDEO.) Roocsevelt USA 

elnök tegnap az Indianopolis cirkátó 

fedélzetén Uruguay fővárosába ér- 

kezett, hol a köztársasági elnök és a 

kormány tagjai ünnepélyesen fogad- 

ták. 

(HAGA.) Juliánna trónörökösnő 

és Bernhard herceg esküvőjét 
ja- 

nuár 7-re tüzték ki és erre a napfa
 

felvilágositást. általános munka szünetet re
ndeltek 

lel. 



. löestet, 

Vigyázat! 
most 

váltsa meg 
December8-i hang- 
versenyére. Jegyek 
p. Unirii. Miloszi és 

Davulia Szinház 

jesvét 
A Ilmes szerint: 

(LONDON.) A parlamenti körök- 
ben ugy hirlik, hogy VIII. Edward 
király házasságának ügye héttőig 
véglegesen eldöl. Ennyi időre van 
szükség, hogy egyfelől az összes do- 
minmionok elhatározását megismer 
jék, továbbá, hogy a trónöröklés kér 
dését rendezzék. Beavatottak ugy 
tudják, hogy a király kitart állás- 

pontja mellett. Osodával határos len- 
ne, ha lemondana házassági tervéről. 
Hétfőig a királlyal a trónöröklés ren 

dezésének kérdését is feltétlenül dü- 
lőre viszi Baldwin. 

A londoni reggeli lapokban mindern 
más kérdés teljesen eltörpül a király 

házassági tervei mögött. A lapok 
szerint a dominionok nagyrésze már 
nyilatkozott, a leghatározottabban 
állást foglalva a tervbe vett házas. 
ság ellen. A gyarmati minisztérium 

ban késő éjszakáig lázas munka 
ffolyt. A. dominionok képviselői és 
miniszterei ismételten szigoruan 

zárkörü megbeszéléseket tartottak. 
A Daily Telegraph szerint a király a 

kormány minden befolyása ellenére, 
ragaszkodik házassági szándékához. 
Kanada közben máris bejelentette, 

hogy ha a házasság létrejön, ugy 
elszakad a britt birodalomtól. A la- 

pok kivétel nélkül mind a legsulyo- 
sabb aggodalmukat fejezik ki az ese- 
mények miatt. A Morning Post sze- 
rint már nem a dinasztia kérdésérol, 
hanem a britt világbirodalom sorsa- 
nak legfontosabb érdekeiről van szo. 
A kormány tagjai Simon belügymi- 
niszter és Duff Cooper hadügymi- 
niszter kivételével mind kijelentet- 
ték hogy lemondanak, ha a kiály 
nem ejti el házassági tervét, de zá- 
ros rövid határidőn belül feltétlen 
elhatározást kivánnak a trónutódtás 
kérdésében is. 

A Daily Telegraph szerint Simp- 
son asszony londoni lakásától rendor 
korden tartja távol a kiváncsiskodó- 
kat. Tegnap este Sipmson asszony 
nagynénjének kiséretében rövid deig 
a Belvedere palotában tartózkodott. 
még a király Londonban való eltávo- 
zása előtt, majd ő is Londonba ment. 
A Daily Mail ugy tudja, hogy Simp- 
son asszony ma a király magánre- 
pülőgépén Párisba akar repülni s 
a hendoni repülőtéren a gép készen. 
létben áll. 

A Times vezetőhelyen foglalkozik 
a király házasságának kérdésével. 
Leszögezi, hogy a király tervezett 
házassága ellen nem azért vaunak 
sulyos kifogások, mert közrendü nő- 
ről és külföldi alattvalóról van szó, 
mert a király ugyanugy nősülhetne, 

Angliában a rangon aluli házasságot 
egyáltalában nem ismerik, sőt az 
egész közvélemény örülne annak, ha 
Öfelsége valóban szivének választott- 

mint bármely angol alattvaló, hiszen; 

vált el a férjeitől, akik ma is életben 
vannak és az angol trónra nem ül- 
het fel egy kétszeresen olváit nő, 
Mint férfi dicséretet érdemelhet 

lett kitart, de ebben az esetben nem 
ülhet Anglia trónján. 
A lapok szerint a következő eshe- 

tőségek állanak fenn: 
házasságra lépne Mistress Simpson- 
nal, a kormány lemondana és uj vá- 
lasztások kiirására kerül sor, de ez 
esetben valószinüleg a trónról való 
lemondás is aktuális lenne. Vagy pe- 
dig a király elejti házassági tervét s 
akkor a vihar elsimu 

ROMA MAKAC 
(RÓMA.) Beavatot: körök szerint. 

Olaszország nem vesz részt a decem- 
ber 10-én kezdődő népszövetségi ta- 
nácskozásokon, Ez az álláspont már 
várható is volt, miután Róma a nép- 
szövetségi főtitkárságnak idevonat- 
kozó közlésére nem is válaszolt. Fa 

ág eselén elszakad a brit birodalomrfól 
nzés dacára kifari álláspontja mellet 

VIII. Edward, hogy férfiszava mel- 

Ha a király 

Ha VIII fdward Mirály házassági tervét nem 
ejű el, nem maradhat tovább Anália tronján 
Élesen ellenzik az uralkodó 65ázasságát az angol kijelenfefte, 5ogya 6ázass 

Az uralkodó minden elle 

dominionok, sőf Kanada 

hoznának Genfben, ugy Olaszország 
nak még mindig módjában állana a 
genfi tanácskozátsokon részt venni, 
de Róma álláspotja szerint erre sem 
mi kilátás nincsen. 

SPANYOLORSZAGI FRONT. 
JELENTÉS 

(BURGOS.) A burgosi kormány 

időző angol vizsgáló bizottságnal, 
hogy őket lázadóknak nevezték, Ia- 
sonló tiltakozást juttattak el London 

ba is. 
A Havas jelentés szerint a ker. 

mány Madrid és Aranjuez között 
megkisérelte a vasuti vonalak hely. 
reállítását, de sikertelenül. Salaman. 
cai közlés azt jelenti, hogy Tarago 
nában a köztársasági szeparátisták 
és a szé'ső baloldal között sulyos 
összecsapások voltak az utóbbiak 
győzelmével. 

Mikulásra 
esizlesesebben Miálliiott ajándékok 

Háaln medgmyilt E 

csokoládé üzletben 
kaphaték. (Góla áruhaázzai szemben) 

Lefrissebb es legelcsébb csokoládék! 

Ismeretlen férfi holttestét találták meg 
a harmadik 
(CLUJ.) Ma reggel 6 óra 20 perc- 

kor a rendőrség razziát tartott a 
vasuti állomáson. A harmadik osz- 
tályu váróterem egyik padján egy 
holttestre bukkantak, amely mellett 
két mankó állott. A rendőrség beve- 
zete a vizsgálatot az ügyben, azon- 
ban az ismeretleni halott személyazo- 
nosságát nem sikerült megállapitani, 
mert a férfi ruhájának zsebében 
kemmiféle igazoló iratot nem talál- 
tak, csupán egy vasuti jegyet, ame- 
lyet Albajulián állitottak ki. Az is- 

osztályu váróteremben 
ameretlen ember ruhája rongyos, ha- 
ja és szakálla teljegen ősz, 55--60 
év körüli, koldus külsejü férfi. Meg- 
állapitották azt is, hogy az éjszaka 
egy óra 40 perckor érkező Személy- 
vonattal jött Clujra ás ugy látszik 
nem lévén szállásaá, a harmadik osz- 
tályu váróteremben akarta tötteni 
az éjszakát, ahol hirtelen meghalt. 
Az ügyészség rendeletére beszállitot- 
ták a bonctani intézetbe, ahol a hul- 
lát fel fogják boncolmi a halál pon- 
tos okának megállapitása céljából. 

ae. 

! 
(CLUJ,) Erdekes vendégei voltak 

tegnap délután a cluji Epitőmunkás- 
Otthonnak. Délután négy órakor 
Sokup, a csehszlovák szenatus elnö- 
ke, aki tudvalevőleg a cseh szociál- 
demokratapárt egyik vezérlő alakja 

Sokup csehszlovák szenátusi elnök 
átogatása a Cluji munkásotthonban 

hat csehszlovák szociáldemokrata 
parlamenti képviselő, illetve szená- 
tor kiséretében meglátogatta a eluji 
szociáldemokrata párttitkárságát. 
Bindea Teodor, a Magánalkalmazot. 
tak Szövetségének vezetőségi tagja 

ját vehetné és venné feleségül. A ki- 
fogás az, hogy a kérdéses nriunő két 
izben köztudott körülmények között 

URANIA MOZGŐ szenzádós Himet mutat be: 
mexikői k 

csodás felvátelü: izsailmas kalandorim, töszerepekben : 

aland 

Barbara Stanwyck Robert Younng 

az európai államok mégis döntést 

táviratilag tiltakozott a Valenciában 

ban kaphatók az Ardeali Kertészek 

francia nyelven köszöntötte a vend 
geket, amelyre ugyancsak franek 
nyelven Sokup szenátusi elnök Vála. 

§ 

ban 

szenátusban pedig 40 taggal vani 
szociáldemokratapárt képviselve. O 
dálkozásának adott kifejezést, hogy 
Romániában egyetlen szociálista 
képviselő sincs a parlamentben. A 
vendégek körülbelül fél órai tartóz 
kodás után eltávoztak. 

eete 

AÁRVERÉS 
358 értékes festmény árverése m,m A 

d. u. fél 5 órától lesz Cluj, Str. Uni.. é 
vereitáti 3. üzlethelységben. Azb 

Nem 
FELMENTETTE A HADBIROSAG tet 
A VEGREHAJTÓ MEGSÉRTÉS. tendő 

VEL VADOLT ÖGYVEÉDET olyan 

(CLUJ.) Dr. Vasilescun Joan ora heteti 

deai ügyvéd hatóság elleni erőszak lélek 
vádjával került ma a hadbiróság ele. képte 
Jancu nevü I. kerületti adóvégrehajtó belt. 
Mond Gavnl rendőr jelenlétében tog. hogy 
lalástt eszközölt az ügyvéd Harsányi ban, 
nevü kliensénél, akitől 20 ezer lej ér-4z I8 
tékben butorokat foglalt le és akart e 
elvinni. Harsányi az összeget a hely /1k 

szinen átadta, de eközben az ügyvéd 
állitólag szóbelileg sulyosan megsér- k 
tette a végrehajtót. A tárgyaláson a ez 
vádlott ügyvéd elvi jelentőségü kér- hogy 
déseket tett fel, kérdezve, hogy volt-e kon 

joga az I. kerületi végrehajtónak a tára 
II. kerületbe ténykedni, pénzt deig- apját 

lenes nyugtára a helyszinen átvenni, "Má 
régi adósság fejében foglalni és szál- a mi 
litást eszközölni stb. Egyébként kije- noszt 

lenette. hogy semmiféle sértést nem próbe 
követett el, amit három mentő fanu is ni. N 

ligazolt a végrehai:ón kévül. Dr. Me- nincs 
dcanu hadbiró-ügyész magáévá tette 1 ment 
vádlott álláspontját és valóságos vélő vizsg 

beszédet tartott a megvádolt ügyvél gát a 
mellet, akit ezntán valóságoal elvi- jelen 

iellegü döntéssel tnentett fel a hadbi- tan 

róság, a végrehajtó megsértésének hbeszé 
vádja alól. l megs: 

. akez ee nek ! 

GYELME KERT. Dr. Roska pro- Me 
fesszor vedője dr. Mircea Gheorgnes körsz 
cu kérvényt terjesztett be az igazság rágot 
ügyminiszteriumnoz, amelyben vedelt hogy 
cének kegyelemben való részesitését függ 
kéri, az amnesztia-rendeletre való hi- 
vatkozással, amely az ügyvéde telto- 
gása szerint dr. Roskát is érii. Itt 
irjuk meg egyébként, hogy az amnesz 
tia-rendelet alapján á ciuji ügyészsé- 
gi tfogházból tegnap 22 foglyot már 
el s bocsájtottak. 
- HELYBENHAGYTAK A KOM- 
MUNIZMUSSAL VADOLT MUNKA- 
sSOK BÜNTETÉSÉT. Az itelőtábla I. 
szekciója ma helybenhagyta György 
falvi Ferenc és Ember Aladár műn 
kások két-két hónapi elzárás-bünteté- 
sét, amelyet a törvényszék szabott ki 
rájuk, mert 1982 juniusában az aghi 
resi melletti Ticu-kolonián kommunis 
ta propaganda gyülést rendeztek és 
ott röpiratokat osztogattak. 

eeeso0s 

Mikulásnapi virágcsokrok, vi- 
rágkosarak, valamint egyép vágott 
és cserepes virágok a legjutányosab 

vonattal jött Clujna 2. a 
,"2. . " 0 a aj i áa . .10 


